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1. OPŠTA DOKUMENTACIJA 

 

1.1 Podaci o nosiocu projekta  

 

NOSILAC PROJEKTA: “MS KOMERC“ d.o.o Pljevlja 

ODGOVORNO LICE:  Miomir Jošović 

ADRESA: Radosavac 50,Pljevlja 

KONTAKT OSOBA: Miomir Jošović 

BROJ TELEFONA: +382 69 086 043  

 

Podaci o projektu 

 

NAZIV PROJEKTA: Objekat u funkciji male privrede i proizvodnje – primarna prerada drveta 

LOKACIJA: Na dijelu usklađene parcele UP 1.6 i UP 1.7 koje čine kat.par. 3692/2 i 3687 KO Pljevlja u zahvatu DUP-a “Radosavac” 
Opština Pljevlja  

ADRESA: Opština Pljevlja   
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1.3. Rješenje o registraciji za pravno lice u centralnom registru Privrednog suda 
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1.4. Licenca pravnog lica – projektanta za izradu tehničke dokumentacije 
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1.5. Licence i ovlašćenje ovlašćenog inženjera 
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2. TEKSTUALNA DOKUMENTACIJA 

 

2.1. Opis lokacije 
 
Lokacija objekta predviđena je na dijelu usklađene parcele UP 1.6 i UP 1.7 koje čine kat.par. 3692/2 i 3687 KO 
Pljevlja u zahvatu DUP-a “Radosavac” Opština Pljevlja. Objekat je planiran na ravnom terenu. Građevinska linija 
je utvrđena detaljnim urbanističkim planom i data koordinatama.  
Dio usklađene UP 1.6, površine P=1811m2  i UP 1.7 površine P=1634.09 m2, ukupna površina lokacije je 3.445m2. 
Predmetna lokacija se nalazi u planiranoj industrijskoj zoni. Predmetna lokacija je preko « obilaznice » povezana 
sa putem Pljevlja – Đurđevića Tara kao i putem Pljevlja – Gradac. Oko predmetne lokacije nema stambenih 
objekata. 
 

 
Slika 1. Plan katastarskih parcela ( Izvor: https://geoportal.co.me/Geoportal01/ ) 

 
Predmetna lokacija se nalazi na ravnom terenu na 60m od magistralnog puta koji vodi od Pljevalja prema naselju 

Gradac.  Na predmetnoj lokaciji i bližoj okolini se prostiru livade, preko kojih se pružaju  linijske obalne vegetacije 

drveća koje preferiraju vlažnu podlogu. Dok se kasnije na okolnim stranama teren blago uzdiže i obrastao je 

djelimično vegetacijom. Na istočnoj strani od predmetne lokacije pruža se grad, dok se na zapadnoj strani niz 

rijeku Ćehotinu prostire gusta šumska vegetacija. Rijeka Ćehotina se nalazi na 100m od predmetne lokacije. Od 

privrednih objekata na oko 700m udaljenosti u pravcu jugoistok nalazi se ŠIK Velimir Jakić, dok se u istom pravcu 

na 800m udaljenosti nalazi carinski terminal. Od ostalih objakata kao što je prikazano na slici ispod izdvajamo 

trafostanicu na 470m, Granit Rvović 210m, Nacionalni restoran Ognjište na 200m udaljenosti. 
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Slika 2. Orto prikaz lokacije i okruženja ( Izvor: https://geoportal.co.me/Geoportal01/ ) 

 

 
Slika 2.1. Prikaz najbližih objekata (infrastrukturnih, vodenih površina kao i sakralnih objekata) 
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2.2. Kopija plana katastarske parcele na kojoj se planira izvođenje projekta 
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2.3. Podaci o potrebnoj površini zemljišta u m2  za vrijeme izgradnje  

 

Za vrijeme izgradnje objekta koristiće se veći dio parcele, kako za parkiranje vozila, skladištenje materijala do 

konačne ugradnje, kretanje teretnih vozila, odlaganje otpada do odvoza sa parcele.  Ukupna bruto površina 

objekta  je Pb=370.30 m², dok je zbirna površina parcela P=3.445m2. 

 

2.4. Prikaz pedoloških, geomorfoloških, geoloških , hidrogeoloških i seizmoloških karakteristika terena  

 
Pedološke karakteristike 
 
Na području Pljevalja zastupljena su zemljišta, različitih tipova, fizičkih i hemijskih osobina i plodnosti. Najvažniji 
faktori koji su uticali na obrazovanje zemljišta, njihove osobine i svojstva su geološka podloga, reljef, klima, 
hidrografija, vegetacija i čovjek. Reljef pljevaljskog područja je veoma dinamičan. Obiluje raznovrsnim oblicima 
(rečne doline, uvale, polja, vrtače, grebeni, strme strane i vrhovi). Na pojedinim oblicima reljefa su zemljišta 
različite debljine, od plitkih na kršu i strmim padinama, do veoma dubokih na ravnom terenu. Klima i vegetacija 
su značajni činioci u stvaranju zemljišta ovog područja. U nižim predjelima klima favorizuje procese 
posmeđivanja i zaruđivanja, a u višim, stvaranje humusa, osobito pod prirodnom vegetacijom (šume, trava). 
Hladnija i vlažnija klima sprečava bržu mineralizaciju organskih ostataka, što dovodi do stvaranja sirovog humusa 
i zemljišta bogatih organskim materijama. Posredan uticaj klime ispoljava se i preko hidrološkog režima i 
hidrografije. Čovjek je krčenjem šuma uticao na promjenu prirodnih uslova kao i na sam tok geneze zemljišta i 
njegova svojstva. Kao glavne podloge za upoznavanje sa pedološkim karakteristikama posmatranog terena 
korišćena je Pedološka karta SFRJ Pljevlja 1, 1:50000, Poljoprivredni institut, Titograd,1988. god. i monografija 
"Zemljišta Crne Gore" (Fuštić B., Podgorica, 2004). Zemljište na posmatranom području pripada raznim tipovima i 
podtipovima, zavisno od osobina podloge na kojoj se obrazovalo Aluvijumi i aluvijalno-deluvijalna zemljišta 
(iADb) Aluvijumi su zastupljeni u dolinama Ćehotine i njenih pritoka. Ovo su mlada i genetski nerazvijena 
zemljišta. Heterogenog su sastava, pretežno pjeskovito glinovite, po dubini srednje duboka i duboka. Dublji 
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varijeteti ovih zemljišta, koje srećemo u ovom prostoru, a i drugim, na neznatnim površinama, dobra su 
poljoprivredna zemljišta, najbolja u pljevaljskom području. Plića zemljišta, koja su uz to prožeta skeletom ili leže 
na šljunku, srećemo u dolinama svih pritoka Ćehotine na manjim površinama. Aluvijalno-deluvijalna zemljišta 
zauzimaju veće prostranstvo od čistih aluvijuma, s obzirom da su na području Pljevalja vodotoci mali sa uskim 
dolinama i malom neznatnom snagom prenosa. Stoga se materijal koji se pokreće i transportuje odlaže na 
kraćem rastojanju, nije dobro sortiran i nema jasno izraženu slojevitost. Pored toga, nanos koji prenose vodotoci 
izmiješan je sa onim spiranim sa okolnog strmog terena (deluvijum). Fizičke i hemijske osobine aluvijuma i 
aluvijalnih zemljišta su povoljne sa pedološkog aspekta, ali aluvijum sadrži malo humusa. Nekad su ova zemljišta 
plavljena pa i zabarena pored vodotoka usled visokog nivoa podzemnih voda.  
 
Rendzine – buavice na tvrdim karbonatima  
Na pljevaljskom području obrazovana su dva tipa zemljišta: krečnjačke crnice u visočijim i smeđa zemljišta u 
nižem pojasu prostora izgrađenih od krečnjaka. Krečnjačke crnice obrazuju se isključivo na čistim krečnjacima i 
većoj nadmorskoj visini, pod uticajem hladnije i vlažnije klime. U početnim fazama razvoja crnice su jako  
humusne, intenzivno crne boje i praškaste-buave strukture po kojoj je zemljište i nazvano buavica. Dubina 
zemljišnog sloja ne prelazi 15 do 20cm. Na blažim dijelovima reljefa, uvalama, vrtačama, dolovima i poljima, 
usled spiranja sa okolnih terena, povoljnih uslova vlažnosti i drugih okolnosti dominantna je posmeđena crnica. 
Smeđa zemljišta u genetskom pogledu predstavljaju stadijum razvijenih zemljišta. Pod prirodnom vegetacijom, u 
blažem reljefu, smeđa zemljišta su nešto dublja, dok su na strmijem zemljištu znatno plića. Fizičke osobine 
smeđih zemljišta na krečnjacima su vrlo dobre, hemijske takođe jer su slabo kisele reakcije. Struktura ovih 
zemljišta je mrvičasta-buava i dosta stabilna, a dubljih poliedrična i sa više koloida. Kalijumom su dobro 
snabdjevena, ali su siromašna fosforom, što je česta pojava i kod drugih tipova zemljišta ovog prostora. Smeđa 
zemljišta na krečnjacima su lošijeg kvaliteta od aluvijuma i aluvijalnih zemljšta. Na strmijim terenima su pod 
šumom i pretežno su od VI do VIII bonitetne klase. 
 

 

 
Slika 3. Pedološka karta šireg područja lokacije, Pedološka karta SFRJ Pljevlja 1, 1:50000, Poljoprivredni institut, 

Titograd,1988. god 
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Smeđe zemljište na ilovačama i laporcima  
Ovo su uglavnom srednje duboka i duboka zemljišta, ilovastog i ilovasto-glinovitog sastava. Imaju površinski, A-
horizont, dosta strukturan i rastresit, dubok 15-30 cm. dobrih fizičkih i hemijskih osobina čemu doprinosi prilično 
visok sadržaj humusa i prisustva CaCO3. Dublji slojevi su težeg - glinovitijeg sastava, neizražene strukture i 
zbijeniji, slabo vodopropusni, te usled toga podložni sezonskim promjenama, stvrdnjavanju i pucanju u sušnim 
periodima, rasplinjavanju i bubrenju kad je previše vlage u sloju zemljišta. Pod ovim i aluvijalno-deluvijalnim 
zemljištima su u pljevaljskom području najveći ravni kompleksi koji omogućavaju mehanizovanu obradu 
zemljišta. Međutim, pošto se nalaze na ravnom terenu, kod izvesnih površina potrebne su, melioracije, 
prvenstveno zaštita od plavljenja i odvodnjavanja, a za intenzivniju poljoprivrednu proizvodnju i navodnjavanja. 
Osim toga, ova zemljišta u novije vrijeme zahvaćena su urbanizacijom, industrijalizacijom, pa se sve više 
smanjuju a i zagađuju. Ubrzo se može desiti da najplodnija zemljišta budu izgubljena za poljoprivredu. 
 
Smeđa zemljišta na karbonatno silikatnoj podlozi  
Smeđa zemljišta na karbonatno silikatnoj podlozi, srednje duboko, uglavnom je smeđe boje a nije rijetko i mrke. 
opdlikuje se se visokim sadržajem humusa u A horizontu. Boja dubljeg B horizonta je najčešće smeđa i 
tamnosmeđa. zbog različitog mehaničkog sastava B horizont ima različitu strukturu koja može biti mrvičasto-
graškasta, ali i grudvasta. Ovaj tip zemljišta je bogat humusom posebno se to odnosi na A horizont. druga 
karakteristika ovih zemljišta je da su siromašna fosforom, a sadržaj kalijuma je u granicama srednjih vrijednosti. 
 
Geomorfološke karakteristike  
 
Geomorfološke odlike terena opštine Pljevlja su složene. Ti tereni pripadaju brdskoplaninskim djelovima terena 
jugoistočnih Dinarida. Najvećim dijelom pripadaju slivu rijeke Ćehotine, znatno manjim dijelom slivu rijeke Tare i 
jednim veoma malim dijelom slivu rijeke Poblaćnice. Oblast visokih planina i površi čine lanci dinarskog pravca 
pružanja, između kojih su planinske površi i kanjoni. Najveća planina Ljubišnja zauzima područje između rijeke 
Tare i Ćehotine. Ima dinarski pravac pružanja od sjeverozapada prema jugoistoku a njenom sredinom se izdižu 
vrhovi: Šuplja stijena (1.497m), Kobilja glava (1.869m), Mala Ljubišnja (2073m), Dernečište (najveći vrh 2238m), 
Kokot (1862m), Veliki vis (1.805m), Kablovi (1.769m) i Goli lisac (1.748m).  
Izmedju planinskih bila i kanjona Tare prostiru se kraške zaravni: Ograđenica, Slatina, Bobovo i Glibaći. Ljubišnja 
je izgrađena od stijena mlađeg paleozoika, trijasa, jure, tercijera i kvartala. Predio sjjeverno od planinskog 
grebena Ljubišnje do rijeke Ćehotine izgrađen je od peščara, laporca i rožnaca. U ovom predjelu nalaze se i 
manje kratke zaravni: Vrba, Kakmuži, Pliješevina, Šljivansko i Hoćevina od kojih je teren isprosijecan vodotocima 
strmo spušta prema rijekama Voloderu i Ćehotini.  
Jugoistočno od Ljubišnje, od Glibaća do Krupica pruža se blagozatalasani predio Krčak nadmorske visine 1.200 - 
1.300 m sa koga se uzdiže Crni vrh (1.540 m), Rahman kula (1445 m) i Balkan (1439 m). Predeo u gornjem toku 
rijeke Maočnice i Vezišnice pretežno je brdovit i ispresecan pritokama ovih rijeka. Preovlađuju glinovito – 
pjeskovite stijene a krečnjaci se javljaju samo u višim predjelima.Prostor sa desne strane rijeke Ćehotine do 
granice saSrbijom i na zapadu do Kovača ima izgled visoke razvijene zaravni prosječne visine do 1.200 m. Predio 
je izgrađen od krečnjaka. Na zaravni su brojne plitke uvale, vrtače i polja. Rijeka Ćehotina u gornjem dijelu 
protiče kroz usku dolinu sa manjim proširenjima (Vrulja, Maoče, Matruge i dr). Najveće proširenje je Pljevaljska 
kotlina prosječne nadmorske visine 770 m. Nizvodno od Graca Ćehotina je usjekla dubok kanjon. Predio je 
izgrađen od pješčara, laporca i dolomita. 
Gledano sa geomorfološkog aspekta terene opštine Pljevlja karakteriše proširena dolina rijeke Ćehotine, kanjon 
rijeke Tare i planinski masivi koji odvajaju terene sliva Ćehotine sa sjevera, sjeveroistoka, istoka i jugoistoka od 
terena sliva rijeka Drine i Lima i planinski masivi koji se sa jugozapada nalaze u prostoru duž razvođa između 
slivova Ćehotine i Tare. 
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Tereni opštine su sa najvećim kotama u prostoru planine Ljubišnje i to baš duž granice sa Bosnom i 
Hercegovinom, gdje dostižu visine u vrhu planine Ljubišnje od 2.238 mnm. Ovaj planinski masiv koji je izdužen po 
pravcu sjeverozapad-jugoistok se nastavlja prema jugoistoku u masiv Lisac planine 1. 805 mnm a ovaj dalje kroz 
masiv Crnog vrha 1. 540 mnm, idući dalje na jugoistok i istok do masiva Stožera 1. 577 mnm. Ovo su planinski 
masivi koji razdvajaju terene sliva Ćehotine na sjeveroistoku od terena sliva Tare na jugozapadu. Od masiva 
Stožera nastavljaju se prema sjeveroistoku i dalje sjeveru planinski masivi: Vrhovi 1. 442 mnm; Crni vrh 1. 480 
mnm i dalje na sjeverozapad Kamena gora 1. 482 mnm; Slatina 1. 412 mnm; Klik 1. 366 mnm; Bander 1. 445 
mnm; i na krajnjem sjeverozapadu masiv Kovač planine 1. 532 mnm. Ovi planinski masivi razdvajaju terene sliva 
rijeke Ćehotine na zapad i jugozapad od terena sliva Lima i Drine na istok, sjeveroistok, sjever i sjeverozapad. 
Između navedenih planinskih masiva rijeka Ćehotina je oformila svoju dolinu nekad sa znatnim proširenjima, a 
nekad sa suženjima i pravim klisurama što je karakteristika i njenih najvažnijih pritoka. Korito rijeke Ćehotine, 
koja počinje vrelom zvanim Glava Ćehotine na oko 1. 045 mnm je sa kotama u Pljevaljskoj kotlini ispod 800 mnm 
a na izlazu sa teritorije Crne Gore na koti oko 500 mnm. 
Može se zaključiti da tereni opštine Pljevlja pripadaju brdsko-planinskim terenima jugoistočnih Dinarida koji idu 
od oko 500 mnm do visina od 2. 238 mnm. To su jako raščlanjeni tereni i složenih geomorfoloških odlika što je 
uslovljeno, sjedne strane geološkom građom, a s druge strane dejstvom površinskih sila. Današnji izgled tih 
terena modelirala je fluvijalna erozija i karstifikacija, a ima tragova i glečerske erozije. To su tereni sa markantnim 
pojavama nastalim fluvijalnom erozijom: kanjon Tare i kanjoni njenih pritoka; klisure duž vodotoka Ćehotine i 
njenih pritoka i tereni sa veoma markantnim i izraženim raznovrsnim pojavama nastalim karstifikacijom. 
 
Geološke karakteristike  
 
Tereni opštine Pljevlja izgrađeni su od stijena paleozojske, mezozojske i kenozojske. Najrasprostranjenije su 
sedimentne, a javljaju se magmatske i metamorfne stijene. U građi terena zastupljeni su klastični sedimenti 
paleozoika - devona, karbona i perma, klastični i karbonatni sedimenti i vulkanske stijene trijasa, sedimentne, 
intruzivne i magmatske stijene jure, klastični i karbonatni sedimenti gornje krede, neogeni i miocenski sedimenti 
i tvorevine kvartara. 
 
Hidrološke karakteristike 
 
Za svestranije poznavanje hidrogeoloških odlika terena bitno je sagledati prisustvo i odsustvo  hidrogeoloških 
pojava u predmetnim terenima. Za terene opštine Pljevlja taj pregled dajemo  preko karakterističnih: 
- Površinskih hidrogeoloških pojava 
- Podzemnih hidrogeoloških pojava 
Površinske hidrogeološke pojave u terenima opštine Pljevlja su brojne, raznovrsne, jako promjenljivih oblika i 
dimenzija, prostornog položaja, geneze i međusobnih odnosa. Te hidrogeološke pojave su posledica brojnih 
procesa među kojima treba istaći karstifikaciju, fluvijalnu eroziju i sve one procese koje destruktivno djeluju na 
kopno, odnosno brdsko - planinske terene kakvi su tereni opštine Pljevlja. Najmarkantnija površinska 
hidrogeološka pojava je prostrana i raščlanjena površ sa koje se dižu planinski masivi i vrhovi koji predstavljaju 
ostatke stare površi. Ta prostrana karstna površ je sa brojnim površinskim pojavama karakterističnim za tipični 
holokarst – ljuti karst koji ima znatno rasprostranjenje u terenima opštine Pljevlja. Među tim pojavama treba 
istaći: polja u karstu; karstna polja; uvale; vrtače; suve doline; viseće doline; slijepe doline; bogaze; klance; 
škrape; škripovi; muzge; čebelje; kamenice; ponore sa stalnim i povremenim gutanjem voda; jame i pećine sa i 
bez voda; povremena i stalna karstna vrela i td. Među ovim površinskim hidrogeološkim pojavama koje su 
jednovremeno i karstne pojave i geomorfološke pojave ima postepenih prelaza. Tako na primjer čest je prelaz 
između karstnih polja u uvale i obrnuto; uvala u vrtače i obrnuto; škrapa i škripova i obrnuto; visećih dolina u 
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slijepe doline i zatvorene doline (često puta neka od ovih dolina zadovoljava uslove da može biti jednovremeno i 
viseća i suva i slijepa dolina) itd. 
Podzemne hidrogeološke pojave su brojne i raznovrsne. To se naročito odnosi na one djelove terena koje 
karakteriše kao dominantna kavernozna poroznost. To su tereni izgrađeni od krečnjaka i dolomita. Isto onako 
kako postoje prelazi između površinskih hidrogeoloških pojava isto tako postoje prelazi između površinskih u 
podzemne hidrogeološke pojave i međusobni prelazi između samih podzemnih pojava. Među podzemnim 
hidrogeološkim pojavama najznačajniji je splet prslina, pukotina i razloma koji su procesom karstifikacije 
proširene u kaverne raznih oblika i dimenzija. Sva ta poroznost prožima terene izgrađene od karbonatnih stijena 
što je dominantna odlika tih djelova terena opštine Pljevlja. Svakako najznačajnije podzemne hidrogeološke 
pojave u terenima opštine Pljevlja su izdani. Na osnovu svih dosadašnjih saznanja u terenima opštine Pljevlja 
može se sigurno reći da su prisutne: 
- Razbijene - karstne izdani 
- Razbijene - pukotinske izdani 
- Zbijene izdani 
- Složene izdani 
 
Razbijene - karstne izdani u terenima opštine Pljevlja su sigurno prisutne. To potvrđuju stalna i veoma izdašna 
vrela među kojima ima i onih koje u sušno doba godine daju preko 10 l/s, 100 l/s pa čak i preko 1. 000 l/s (Bijela 
vrela u kanjonu rijeke Tare). Razbijene karstne izdani u ternima opštine Pljevlja su u dubokom karstu, same te 
izdani su duboke prostrane i sa velikim ukupnim statičkim i dinamičkim rezervama podzemnih voda, do danas 
naprocjenjenim. 
Razbijene - pukotinske izdani u terenima opštine Pljevlja imaju relativno znatno rasprostranjenje. To su izdani u 
terenima izgrađenim od litoloških – hidrogeoloških kompleksa, odnosno terena koji su ocijenjeni kao slabo 
izdašni tereni. To su u stvari oni tereni u kojima se nalaze vrela i izvori sa izdašnošću između 1 i 10 l/s vode. 
Istražnim bušenjem za potrebe definisanja ležišta uglja u Pljevaljskom i Maočkom basenu utvrđeno je prisustvo 
sapetih izdani. Ispod slatkovodnih glinovito - laporovito – pjeskovitih litoloških kompleksa neogene starosti 
neprobojnih za površinske i podzemne vode, dobrim dijelom se nalaze krečnjaci i dolomiti pukotinske i 
kavernozne poroznosti koji su nosioci podzemnih voda u vidu razbijenih izdani koje su uz to još i sapete. 
Zbijene izdani u terenima opštine Pljevlja su vezane za aluvijalne, glaciofluvijalne a ređe i deluvijalne sedimente. 
Rasprostranjenje ovih sedimenata je ograničeno pa samim tim i te izdani. O izdašnosti ovih izdani nema 
podataka. Poroznost zrnastih sedimenata obezbjeđuje dobru do veoma veliku izdašnost ali zato ređe ima 
prostranih i debelih sedimenata u kojima bi bilo mjesta za tako prostrane i vodom bogate zbijene izdani. 
Složene izdani u terenima opštine Pljevlja su prisutne. To su potezi u koritima vodotoka Tare, Ćehotine i njihovih 
pritoka gdje aluvijalni i glaciofluvijalni zrnasti sedimenti sa zbijenim izdanima leže direktno na krečnjake i 
dolomite koji su sa pukotinskom i kavernoznom poroznošću i koji su nosioci voda u vidu razbijenih – karstnih i 
razbijenih – pukotinskih izdani. 
 
Seizmološke karakteristike  
 
Područje Pljevalja odlikuje se veoma složenom tektonskom građom. Karakterišu je navlake, tektonski prozori, 

krpe, rasjedi i nabori. Ovo područje nalazi se u graničnom dijelu spoljašnih i unutrašnjih Dinarida, odnosno u 

pojasu gdje se prema sjeveroistoku postepeno smanjuje učešće karbonatnih, a povećava učešće klastičnih 

sedimenata. Područje pripada Durmitorskoj jedinici i tektonskoj jedinici Ćehotine koje karakterišu brojni 

strukturni oblici: navlake, kraljušti, rasjedi i podređeno nabori. Izraženo učešće disjunktivnih oblika ukazuje na 

intenzivne tektonske pokrete u ovom dijelu Dinarida. Ispitivanjem regionalne seizmičnosti područja Opštine 
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Pljevlja utvrđeno je da širi dio ovog prostora karakteriše seizmička aktivnost i relativno mali stepen seizmičkog 

intenziteta od VII, Na osnovu karte seizmičke regionalizacije Crne Gore (B.Glavatović i dr.1982.), veći dio 

područja Opštine Pljevlja pripada zoni, sa osnovnim stepenom seizmičkog intenziteta VII stepeni MCS (Merkali-

Kankani-Zibergove) skale, odnosno nivoo očekivanog maksimalnog ubrzanja tla do oko 1 m/sec2 ili 11% od 

ubrzanja sile Zemljine teže u okviru povratnog perioda od 100 godina. Relativno nizak nivo seizmičke opasnosti, 

na području Opštine Pljevlja, uslovljen je odsustvom intenzivnih autohtonih žarišnih zona na tom prostoru. Na 

osnovu inovacije seizmičkih parametara Crnogorskog područja koji su u saglasnosti sa evropskim standardima 

(EVROCODE 8) izrađena je karta očekivanih maksimalnih magnituda zemljotresa za povratni period od 100 

godina (slika 4.). 

Sa slike se vidi da područje istraživanja za povratni period od 100 godina spada u zonu sa magnitudama od oko 

5,40 Rihterove skale. 

 

 
Slika 4. Karta očekivanih maksimalnih magnituda zemljotresa u Crnoj Gori 

 

2.5. Podaci o izvorištu vodosnabdijevanja  

 

Sistem vodosnabdijevanja Snabdijevanje vodom urbanog dijela Opštine Pljevlja, kao i dijela okolnih naselja, vrši 

se sa više izvorišta, preko gradskog vodovodnog sistema. Osnovna izvorišta su: - Vrelo Jugoštice, min. kapaciteta 

10–15 l/s, - Izvor Bezdan (Breznica), kapaciteta 100 l/s (leti 60 l/s), - Sistem Odžak sa izvorima, kapaciteta 0ko 134 

l/s i - Akmulacija Otilovići maksimalnog kapaciteta 80 l/s. 

Vrelo Jugoštice od Pljevalja je udaljeno 7,5 km Kaptaža vrela Jugoštice je izgrađena 1898. godine, a 

rekonstruisana je 1985. godine. Prilikom svih analiza, u vodi izvorišta "Jugoštica" izolovani su patogeni 

mikroorganizmi. Bakteriološke karakteristike prate visoke vrijednosti utroška kiseonika i mutnoće. Za zahvaćeni 

izvor nisu utvrđene zone sanitarne zaštite, a i neposredna zaštita kaptažnog objekta je vrlo loša.  
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Izvor Breznice (Bezdan) nalazi se oko 1 km sjeveroistočno od Pljevalja, u dolini rijeke Breznice na koti oko 780 

mnm. Od izvora se formira istoimeni vodotok koji predstavlja desnu pritoku Ćehotine. Kvalitet voda ukazuje na 

karstno porijeklo i prisustvo bakteriološkog zagađenja. S obzirom na kraški sastav terena, voda izvora Breznice 

takođe je podložna povremenom zamućenju posle obilnijih padavina. Za izvorište je uspostavljena samo zona 

neposredne zaštite izvora. 

Izvorište Potpeć (Odžak), kao i Jugoštica i Breznica su karstni izvori. Zahvaćeni su izvori Vrelo, Zmajevac i 

Mandojevac. Vrelo izbija iz krečnjačkog sipara, Zmajevac spada u podviruće karstno vrelo, a kod Mandojevca 

podzemna voda izbija u vidu rasutih karstnih izvora. Svaki od ovih izvora se nalazi oko 12 km od Pljevalja. Vrelo 

se nalazi oko 12 km od Pljevlja. Prema svojim karakteristikama, ovaj izvor spada u izrazito karstni gravitacijski 

ocedni izvor razbijene izdani. Izvorište Zmajevac izvire ispod smrčeve šume, na kontaktu strme padine i dna 

doline u vidu izvora koji predstavljaju mirnu vodenu površinu od nekoliko metara u prečniku. Nije zapažen priliv 

vode sa strane niti je jasno izražen dotok sa dna, osim što u periodu velikih voda (maj, jun) voda otiče u velikim 

količinama. Ovo je stalni izvor koji nikada ne presušuje.Kod izvorišta Mandojevac glavni izvor nikada ne 

presušuje. Sabirna površina ovog izvora je područje Glibače. Vode sa ovog područja poniru kroz krečnjak i izbijaju 

u vidu rasutih karstnih izvora. Izvor je kaptiran 1978.godine. Ni za ovu grupu izvora nisu utvrđene zone sanitarne 

zaštite. 

Akumulacija Otilovići na rijeci Ćehotini je formirana 1981. godine, prvenstveno za potrebe TE „Pljevlja”. Od 1986. 

godine voda se iz akumulacije korisiti i u gradskom vodovodu. Akumulacija Otilovići ima zapreminu 18×106 m3 . 

Sirove vode akumulacije Otilovići bez dodatnog prečišćavanja ne ispunjavaju uslove za kvalitet voda za piće. Za 

akumulaciono jezero, kao izvorište vode za piće, nisu utvrđene zone sanitarne zaštite u skladu sa zakonskom 

regulativom. Voda iz akumulacije Otilovići se, prije distribucije u vodovodnu mreţu, transportuje na uređaj za 

prečišćavanje vode na brdu Pliješ, koje se nalazi na lijevoj obali Ćehotine. Više od 80% vode koju korisTE 

„Pljevlja” dotiče iz postrojenja za prečišćavanje voda Pliješ. Postrojenje i u visinskom smislu dominira najvećim 

dijelom konzuma, tako da čista voda iz njega dotiče gravitaciono do niske i visoke zone potrošnje. Voda koju 

prečišćava PPV je iz izvora Potpeć (Odžak) i iz akumulacije Otilovići. Iako je PPV projektovano da prečišćava 

izvorsku vodu, u njemu se sada prečišćava i voda iz akumulacije. Tehnološki proces prečišćavanja podrazumeva 

taloženje, filtriranje i hlorisanje. Za potrebe taloženja je izgrađeno 6 taložnica. Sve su u pogonu. Čišćenje 

taložnica se radi redovno, prema potrebi. U vrijeme čišćenja jedne taložnice, kompletan dotok prihvata 

preostalih 5 taložnica. Izdašnost kaptažnih izvora, kapacitet pumpnih stanica i postrojenja za prečišćavanje, 

limitiraju količinu vode na koju se može računati. Rezervoarski prostor u vodovodu u Pljevljima je 4.031 m3 , što 

iznosi 33 % srednjeg dnevnog dotoka vode. 

 

2.6. Prikaz klimatskih karakteristika 

 
Klima područja opštine Pljevlja definisana je geografskim položajem i konfiguarcijom terena. Pljevaljski kraj se 

nalazi u zoni planinskog kontinentalnog klimatskog pojasa, položajem Pljevaske kotline i smerom pružanja 

planinskih venaca (koji dosežu i visine do 2238 m n.v. - Ljubišnja) koji je okružuju, dok rječne doline (Ćehotine i 

Tare u prvom redu) djeluju kao modifikatori klime na pojedinim dijelovima pljevaljske opštine. Naselje Pljevlja sa 

nadmorskom visinom od 783 mnm, smješteno je u kotlini, u dolini rijeke Ćehotine okruženo planinskim 

padinama. Sa sjeverne i istočne strane kotlinu okružuju Čemerno i Kamena Gora, sa sjeverozapadne strane nalazi 

se Kovač planina, a sa juga i jugozapada se prostiru planinski visovi Lisca u Ljubišnje koji se nastavljaju ograncima 
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Korijen planine, da bi po prolazu korita Ćehotine zatvorili obruč izdvajajući jedno specifično područje sa 

Pljevljima u centralnom dijelu. Naselje Pljevlja neznatno osjeća primorski klimatski uticaj i uglavnom ima 

kontinentalne klimatske odlike, modificirane reljefom koji klimu Pljevalja čini kontinentalno-planinskom. Pored 

geografskog položaja i rasporeda planinskih masiva u okruženju, na klimu bitno utiču i nagibi i ekspozicija terena 

tako da morfologija kotline pogoduje stvaranju “jezera” hladnog vazduha u zimskim mjesecima, kada se 

temperature spuštaju i ispod -20˚C.  Od klimatskih elemenata najvažniji su temperatura vazduha, ekstremne 

temperature, relativna vlažnost vazduha, količina padavina, maksimalne količine padavina, oblačnost, insolacija, 

a od pojava: magla, snijeg, jaki vjetar, olujni vjetar. 

Važno je napomenuti da vjetar na području Pljevalja spada u faktore koji imaju izuzetno značajnu ulogu sa 

aspekta koncentracije zagađujućih materija i kvaliteta vazduha. Situacije sa vjetrom koji može da ima efekat 

provjetravanja i koji može bitno da smanji visoke koncentracije zagađujućih materija su vrlo slabo zastupljene. 

Tako na primjer tokom 2015. godine dominirale su uglavnom vrlo male brzine vjetra, samo u pojednim 

situacijama bio je pojačan vjetar. U principu, situacije sa vrlo malom brzinom ili tišinom su dominantno 

zastupljene u Pljevaljskoj kotlini. 

Vjetrovi sjevernog kvadranta i vjetrovi južnog kvadranta su dominantni. Ruže vjetrova koje se predstavljaju 

odnose se na urbani mikroklimatski ambijent i mogu se koristiti za procjenu efikasnosti provjetravanja kotline, ali 

ne i za procjenu transporta ili za procjenu prekograničnog transporta jer se on odvija na visinama preko 1.000 

mnm., a na ovim visinama vlada drugačiji profil vjetra. Uočava se dominacija malih brzina po svim smjerovima, 

što ukazuje na veoma nizak stepen provjetravanja pljevaljske kotline, a prisustvo veoma malih brzina ispod 3 

m/s, odnosno ispod 2 m/s, što ništa ne znači sa aspekta provjetravanja, već situaciju čini još komlikovanijom, jer 

se pri tim bzinama samo vrši homogenizacija zagađujućih materija u prostoru. 

 

2.7. Podaci o relativnoj zastupljenosti, dostupnosti i regenerativnom kapacitetu prirodnih resursa 

 

U okoline predmetne lokaciji nalaze se livade kosanice, dok se na okolnim padinama i uzvišenjima nalaze 

mješovite listopadne šume i šikare takođe prošarane livadama. Uz rijeku Ćehotinu se nalazi tipični linijski obalni 

tip vegetacije koji prati riječno korito a čini ga visoko drveće koje preferira vlažna staništa poput vrba, jova i 

topola. Parcela se ne nalazi na obali rijeke, na njoj i u bližoj okolini nema močvarnih djelova, kao ni većih šumskih 

površina.  

U zoni lokacije, kao ni u njenoj blizini nema područja koja su zaštićena kada su u pitanju kulturna i prirodna 

dobra. Ova lokacija ne pripada zaštićenom području u bilo kom pogledu. Najbliža vodena površina je rijeka 

Ćehotina koja je udaljena 100m od objekta, dok se na udaljenosti od nekih 250m rijeka Vezišnica uliva u 

Ćehotinu i sa sobom nosi određen dio zagađenja od strane Termoelektrane koja se nalazi na oko 1.5km od 

predmetne lokacije. Vezišnica nastaje od dva manja potoka u selu Odžak i teče 15km do ušća. Druga najbiža 

vodena površina je Borovičko jezero, vještačkog tipa koje postoji 20-ak godina i oformljeno je zbog potreba 

Termoelektrane Pljevlja. Udaljeno je 4km i jednim manjim potokom je povezano sa rijekom Vezišnicom. Rijeka 

Vezišnica je nizvodno od Termoelektrane izuzetno zagađena od termoelektrane dok je uzvodno bolja situacija 

osim veoma primjetnog zagađenja antropogenog porijekla. U Vezišnici kao i u Ćehotini mogu se sresti nekoliko 

vrsta riba: potočna pastrmka, peš, gaovica, klen, dok u Ćehotini osim navedenih prisutna mladica, lipljen i još 

neke vrste, detaljan opis faune biće prikazan u nastavku. Interesantno je da, kako je Borovičko jezero 
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poribljavano sa mnogo različitih vrsta, a povezano je sa Vezišnicom u njoj se nakada mogu sresti grgeč, babuška i 

druge netipične vrste za ovakav tip salmonidne rijeke. 

 

 
Tabela 1. Mjesečne vrijednosti klimatoloških parametara, 2020.godine, HZMCG 
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Tabela 2. Mjesečne vrijednosti klimatoloških parametara,  2021.godine, HZMCG 
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Tabela 3. Mjesečne vrijednosti klimatoloških parametara,  2022.godine, HZMCG 
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Legenda za navedene tabele iznad 

Izvor: HZMCG 

 

Biodiverzitet opštine Pljevlja je bogat, raznovrstan i prilično očuvan. Različiti oblici reljefa, izrazite visinske razlike 

(od 500m nadmorske visine pa do preko 2000mnv na vrhovima Ljubišnje). klimatske karakteristike i drugi faktori, 

uslovili su izuzrtnim bogatstvom biodiverziteta. Najčešće zajednice su mješovite i četinarske šume, a od drveća 

kao najzastupljenije vrste ističu se: smrča, jela, crni bor, bijeli bor, bukva, hrast kitnjak, crni obični grab. Ove 

dominantne vrste formiraju različite oblike šumskih zajednica, koje se kreću od izdanačkih šuma i šikara do 

različitih oblika visokih šuma. Šumska i livadska vegetacija su najupečatljiviji element pejzaža. Na pljevaljskom 

području registrovane su 94 vrste livadske vegetacije: 57 vrsta aromatičnog i ljekovitog bilja, 26 vrsta šumskih 

plodova i 11 vrsta jestivih gljiva. Zbog velike pokrivenosti šumama, Pljevlja imaju važan potencijal za sakupljanje i 

prodaju ljekovitog bilja i šumskih plodova. Slično je sa raznovrsnošću faune, na okolnim planinama kao i okolnom 

području žive sledeće vrste sisara: divokoza, srna, medvjed, vuk, lisica, divlja svinja, zec, jazavac, kuna bjelica, 

kuna zlatica, vjeverica, divlja mačka, vidra. Od sitnih sisara nekoliko vrsta slijepih miševa i svi su zakonom 

zaštićene vrste: veliki i mali potkovičar, veliki večernjak, vrste iz roda Pipistrellus, Nyctalus i druge. Nekoliko vrsta 

miševa, voluharica, rovčica, evropska krtica i druge. Od ptica su zastupljeni: mišar, jastreb, kobac, velika i siva 

sjenica, šumska sova, zeba, djetlići, razne grmuše i drozdovi. Od faune gmizavaca zastupljeni su: obični smuk, 

šarka, poskok, zidni gušter, zelembać, a od vodozemaca šareni daždevnjak i nekoliko vrsta žaba. Po broju divljači, 

pljevaljsko lovište je jedno od inteneresantnijih i atraktivnijih u Crnoj Gori. Od ukupne površine lovišta „Ljubišnja“ 
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93,3% nalazi se u granicama opštine Pljevlja, dok ostalo pripada Nacionalnom parku „Durmitor“. Lovište zauzima 

125.705 ha površine, od toga ukupne lovne površine zauzimaju 124.872 ha, a nelovne oko 833 ha zemljišta. 

 

2.8. Prikaz apsorpcionog kapaciteta prirodne sredine 

 

Apsorpcioni kapacitet prirodne sredine je sposobnost prirodnih sredina da apsorbuju i zadrže različite materije iz 

okoline. Ovaj kapacitet se može odrediti za različite vrste prirodnih sredina kao što su tlo, voda, vazduh i druge. S 

obzirom na karakteristike lokacije  i način na koji će otpadne materije biti tretirane, smatra se da je apsorpcioni 

kapacitet  lokacije dovoljan za materije koje će nastati tokom rada postrojenja. 

Lokacija na kojoj je planirana izgradnja predmetnog objekta nalazi se na području  300 m od ušća rijeka Vezišnice 

u Ćehotinu. 

Na predmetnoj lokaciji nema površinskih voda a rijeke Vezičnica i Ćehotina su udaljene 100-nak metara. 

Na samoj lokaciji i u neposrednoj blizini izgradnje planiranog objekta nema poljoprivredno obradivih površina. 

Lokacija se ne nalazi u priobalnoj zoni i zoni morske sredine. 

Na samoj predmetnoj lokaciji nema planinskih i šumskih oblasti. 

Predmetni objekat zadovoljava uslove sa aspekta kvaliteta segmenata životne sredine. 

 

2.9. Opis flore i faune, zaštićenih prirodnih dobara, rijetkih i ugroženih  divljih biljnih i životinjskih vrsta i 

njihovih staništa  

 

Za biodiverzitet opštine Pljevlja se sa sigurnošću može reći da je veoma bogat odnosno raznovrstan, ali i 

nedovljno istražen. Postoji veliki nedostatak istraživanja koja bi se trebala sprovoditi u potrazi za neotkrivenim 

vrstama i habitatima na teritoriji opštine zbog postojanja velikih oblasti različitih ekositema.  

Šumska vegetacija, različiti oblici reljefa, izrazite visinske razlike (505 m na Ćehotini, do 2.238 m - Ljubišnja), 

klimatske karakteristike i drugi faktori, uslovili su formiranje raznovrsne šumske vegetacije, heterogenog i 

bogatog florističkog sastava. Tako su u spratu drveća, u zavisnosti od prirodnih uslova, zastupljene brojne vrste 

koje karakterišu kontinentalni i planinski klimat, kao i pojedine vrste koje pripadaju termofilnoj vegetaciji.  

Od visokih drveća, ističu se: smrča, jela, crni bor, bijeli bor i bukva, zatim kitnjak, crni i obični grab. Ove 

dominantne vrste formiraju različite oblike šumskih zajednica, koje se kreću od izdanačkih šuma i šikara do 

različitih oblika visokih šuma. Izrazite visinske razlike uslovile su vertikalno raščlanjenje šuma u dvije jasno 

diferancirane visinske zone, i to zonu niskih šuma i šikara i zonu visokih šuma četinara. Unutar ovih zona 

formiraju se, u zavisnosti od oblika reljefa i mikroklimatskih uslova staništa, različite šumske zajednice, od 

mješovitih do apsolutno čistih sastojina. 

Zona niskih šuma i šikara: Šume u nižim predjelima moguće je raščlaniti na šume mekih lišćara na aluvijalnim 

terenima duz vodotoka i šume obrasle termofilnim vrstama lišćara (kitnjak, cer, grab i bukva), na blagim 

nagibima, koje su, u velikoj mjeri, degradirane u izdanačke šume i  šikare. Duž obala Ćehotine i Vezišnice, u 

pojasu širine 5-15 m, nalaze se šibljaci crne jove. Sa jovom se javlja bijeli jasen, grabic , brijest, a vrlo rijetko i 

lužnjak. 

Površine pod travnom vegetacijom čine pašnjaci i livade. Najvažniji livadski tipovi su: zajednica ovsika i bokvice 

(Bromo plantaginetum), zajednica vlasulje i crnogrive (Festuco- Agrostidetum) i u višim pojasevima: zajednica 
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vlasulje (Festucetum pseudoxanthynae) i rudine sa makaljem (Genisto-Festucetum spadicaeae). Od ljekovitih 

biljaka najkarakterističnije su: Vaccnium myrtilus, Thimus serpylum, rod Plantago, Achilea milefolium, Urtica 

dioca, Origanum vulgare, Crataegus monogyna, Arctostaphylos uvaursi, Betula verrucosa, Hypericium 

perforatum, Valeriana officilanis, Gentiana lutea, Rhamnus fallax i druge. Od medonosnih vrsta najvažniji su: 

Tusilago farfara, Crocus sativus, Salix caprea, Cornus mas, Taraxacum officinalis, Fragaria vesca, Prunus spinosa, 

Trifolium sp, Hypericium perforatum, Tilia sp, Colchicum autumnale i dr. Ekonomski značajne vrste su biljke 

livadskih ekosistema (livade kosanice koje se nalaze na okolnim parcelam) kao i rodovi: Pyrus, Malus, Rosa, 

Sorbus, Ribes, Fragaria i dr. 

 

Fauna 

Fauna na širem području Pljevalja sa okolinom je veoma bogata diverzitetom. To uslovlajava velika raznolikost 

terena, i očuvana životna sredina. Takođe geografski položaj opštine Pljevlja osim kvalitetnih staništa predstavlja 

i odlične koridore za mnoge vrste krupnih zvijeri koje prelaze teritorije Bosne i Srbije uprvo preko teritorije 

opštine Pljevlja. Područje opštine je veoma bogato lovnim vrstama divljači i drugim krupnim sisarim, sitni sisari 

su veoma slabo istraženi osim slijepih miševa čije populacije čine značajan procentualni udio nacionalnih 

populacija. Još jedna vrsta sisara, vidra, semiakvatična, zakonom zaštićena vrsta i Natura 2000 vrsta ima veoma 

brojne populacije na teritoriji opštine na rijeci Ćehotini i njenim pritokama. Ptice su veoma brojne: mišar, jastreb, 

kobac, velika i siva sjenica, šumska sova, zeba, djetlići, razne grmuše i drozdovi. Od faune gmizavaca zastupljeni 

su: obični smuk, stepski smuk, šarka, poskok, zidni gušter, zelembać, a od vodozemaca šareni daždevnjak i žabe. 

Vodeni biotop čini Ćehotina sa pritokama. U dijelu toka Ćehotine i u široj okolini predmetne lokacije od 

predstavnika ihtiofaune registrovane su vrste: potočna pastrmka, mladica, lipljen, potočna mrena, skobalj, 

gaovica, klijen, peš i dr. Detaljan opis flore i faune je dat u nastavku. 

 

2.10. Pregled osnovnih karakteristika pejzaža  

 

Pejzažne karakteristike analizirane prostorne cjeline predstavljaju jedan od elemenata za sagledavanje ukupnih 
odnosa na relaciji planirani objekat-životna sredina. 
Najizrazitiji tipovi pejzaža na prostoru pljevaljske opštine su: 
• Pljevaljska površ sa Pljevaljskom kotlinom - poljem i prostorima koji se na nju naslanjaju: zonom Kosanice, 
dolinom Ćehotine koja prolazi kroz kotlinu i okolnim terenom koji je u manjoj ili većoj meri rasčlanjen, obrastao 
vegetacijom i postepeno prelazi u visoke planinske zone.  
• Visokoplaninske zone Ljubišnje, Lisca, Kovača, Crnog Vrha, padina Čemerna i Stožerase, zavisno od geološke 
podloge i hidrogeoloških uslova, veoma razlikuju: o sjeverne padine Ljubišnje i Lisca su izrazito šumovite, južne se 
sa manje vegetacije. Padine i površi Čemerna i Kamene Gore su često skoro gole, bez mnogo vegetacije, oskudne 
vodom, a područja Bukovice i planine Kovač i Stožer su šumovitija i često se na ovim prostorima javljaju voćnjaci. 
Strme padine u gornjem delu sliva Ćehotine su šumovitije od dolinskih proširenja u zoni Vrulje, Mataruga i dr. 
• Kanjoni Tare i Drage su specifičnih pejzažnih vrijednosti i svrstani su u granice NP „Durmitor“. Strane su im 
strme, ponegde skoro vertikalne, mestimično obrasle šumom ili potpuno gole kamenite, a često se na njima 
javljaju i sipari. 
U ambijentalnom smislu prirodni prostor opštine Pljevlja može se zonirati na: 

  rječne doline planinskog tipa, u koju spadaju dolina Ćehotine, Volodera drugih i prioka, prostor Pljevaljske 

kotline;  
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  zonu velikih kanjona Tare i Drage koju čine i do 1000m duboki kanjoni ovih rijeka;  

 subalpske i alpske planine - prostor Bobova, Slatine i Ograđenice sa katunskimmnaseljima, pašnjacima, koji se 

naslanja na kanjone Tare i Drage; 

  zonu ekonomskih šuma i pašnjaka koju čine svi ostali prostori Ljubišnje, Kovača, višlje zone sliva Ćehotine ka 

Mojkovcu, Bijelom Polju i zone ka Čemernu i Kamenoj Gori. U navedenim zonama posebnu ambijentalnu i 

pejzažnu vrijednost, koja se može valorizovati u turističke svrhe predstavljaju zone Ljubišnje, Kosanice, Bobova, 

Ograđenice, Slatine, Đurđevića Tare, Lever Tare, Premćana, Vaškova, Kakmuža, Vrulje sa okolnim zaseocima i dr. 

Pejžaš bližeg okolnog lokaliteta čine livade sa prošaranim šumskim zajednicama linijskog obalnog tipa, dok se u 

malo široj okolini nalaze industrijska postrojenja poput Granita i ŠIK Velimir Jakić. 

 

2.11. Pregled zaštićenih objekata i dobara kulturno-istorijske baštine 

 

U opštini Pljevlja postoje dva spomenika kulture I kategorije (spomenici od izuzetnog značaja), kao i četiri 

spomenika kulture II kategorije (spomenici od velikog značaja). Osim njih, zakonom zaštićenih spomenika 

kulture, ostataka starih gradova i nekropola sa stećcima, na prostoru te opštine postoji i više desetina skoro 

zaboravljenih ostataka manastira, crkava i crkvišta, kao i srednjovjekovnih gradova, gradina i utvrđenja, više 

stotine nekropola i tumula iz različitih istorijskih razdoblja, pa čak i različitih epoha. Samo dosada istraženi 

lokaliteti poput pećine pod Gospića vrhom, Mališine pećine, Medene stijene, zatim lokaliteti u Borovici, Zenici, 

Gotovuši, Kalušićima, djelimično u Kominima Municipijum , rimski grad potpuno neistražen, Ljutićima i drugi, 

svjedoče o životu ljudi na ovom prostoru od rane praistorije, odnosno srednjeg i gornjeg paleolita, pa preko 

bronzanog i gvozdenog doba u našu eru, do dolaska Slovena, pa nadalje. 

 

Spomenici kulture I kategorije 

Spomenici kulture I kategorije su Manastir Sv. Trojica i Husein Pašina džamija.  

Manastir se nalazi sjeverno od Pljevalja, nedaleko od gradskog jezgra. Prvi put se pominje 1537. godine, kada je 

podignut najstariji dio crkve i oltarski prostor. Crkva je 1592. godine, produžena prema zapadu dogradnjom 

priprate sa kupolom, dok svoj konačni izgled dobija 1875/86. godine kada je dozidana spoljašnja priprata, 

povišena postojeća kupola i izvedeno niz drugih intervencija, s ciljem da čitavo zdanje bude što više usklađeno. 

Osnovna crkva je trobrodna bazilika kombinovana sa raškim tipom trodjelnog raškog prostora. 

Crkva Sv. Trojice i njena priprata, dekorisani su fresko-slikarstvom između 1592. i 1595. godine. To je izveo 

poznati slikar tog vremena pop Strahinja iz Budimlja. U prvoj zoni u naosu su naslikani najpopularniji svetitelji, 

među kojima su posebno istaknuti sveti ratnici, ktitorska kompozicija i loza Nemanjića, dok gornje zone 

zauzimaju scene Velikih crkveniih praznika i Hristovog stradanja. 

U crkvenoj riznici čuva se vrijedna zbirka ikona, predmeti umjetničkog zanata, svećnjaci, putiri, kadionice, 

minijaturno izrezbareni krstovi, okovana jevanđelja i posebno vrijedna relikvija - štap Svetog Save, okovan 1606. 

godine. Manastirska biblioteka ima više primjeraka vrijednih rukopisnih i iluminiranih knjiga, od kojih su neke 

nastale u manastirskom skriptoriju, kao i rijetke primjerke štampanih knjiga, među kojima je i fragment Trbnika, 

iz štamparije Crnojevića. Rekonstrukcija i obnova Manastira Sv. Trojice obavljena je posljednjih godina. U 

manastiru su potpuno rekonstruisani Veliki konaci, kao i Mali konak, u koji je smještena manastirska biblioteka i 

riznicau modernom izložbenom prostoru. 
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Husein Pašina džamija se nalazi u centru Pljevalja, okružena starim grobljem sa nadgrobnim spomenicima u 

obliku nišana, koje je odavno van upotrebe. Džamija je podignuta krajem XVI vijeka, između 1585. i 1594. godine, 

zaslugom Husein paše Boljanića, rodom iz sela Boljanića, nedaleko od Pljevalja. To je građevina kvadratne osnove 

sa niskom kupolom na kockastom postolju. Ispred glavne fasade na četiri masivna stuba formiran je otvoren 

trem, natkriven sa tri male kupole, od kojih je srednja nešto viša. Raspon između stubova savladan orijentalnim 

lukovima. Džamija obiluje ornamjentikom rađenom u stalaktitima i uobičajenim turskim perforacijama. Posebno 

su bogato ukrašeni mihrab (niša za molitve) i minber (propovjedaonica) i mahfil (empora), dok su unutrašnji 

zidovi dekorisani islamskim floralnim elementima ornamentima i citatima iz Kurana. Uz južnu stranu prizidan je 

minaret, koji je posle udara groma 1911. godine prezidan u vitkiji i viši. Ispred ulaza se nalazi šedrvan. U džamiji 

se čuva nekoliko starih rukopisnih i štampanih knjiga na arapskom i turskom jeziku i posebno značajna rukopisna 

knjiga Kuran (dar ktitora Husein - paše Boljanića), pisana arapskim pismom i ukrašena minijaturama sa pozlatom. 

 

Spomenici kulture II kategorije  

Spomenici kulture II kategorije su Manastir Dovolja, Manastir Dubočica, Arheološki lokalitet Komini i Manastir 

Sv. Arhanđela Mihaila.  

Manastir Dovolja, sa crkvom Uspenja Bogorodice, nalazi se u kanjonu rjeke Tare, na njenoj desnoj obali, u blizini 

sela Premćani. Vrijeme podizanja manastira nije zabeleženo u pisanim dokumentima, ali kako se prvi put 

pominje u XVI veku 1513. godine, nameće se zaključak o njegovom postojanju još u XV vjeku. Rekonstrukcija i 

obnova Manastira Dovolja obavljena je pre desetak godina. Manastir Dubočica sa crkvom posvećenom sv. Nikoli, 

prvobitno se nalazio u pitomom delu doline rijeke Ćehotine, na njenoj levoj obali, u blizini sela Dubočica, od koga 

potiče i ime manastira. Stvaranjem akumulacije na reci Ćehotina za potrebe TE u Pljevljima, manastir je 1983. 

godine, izmeštenna novu lokaciju i danas se nalazi u selu Otilovićima. Manastirska crkva sv. Nikola, podignuta je 

1565. godine i u njoj se nalazi bogato rezbaren ikonostas sa raskošnim krstom sa Raspećem koje je nastalo 1622. 

godine. Ikone su iz različitih perioda i djela su više majstora. Ljepotom se posebno ističe Dejzisna ploča. Pokretni 

fond Dubočice i mobilijar čine izuzetno značajnu i do naših dana sačuvanu spomeničku cjelinu nastalu tokom XVI 

i XVII vijeka. 

Arheološki lokalitet Komini, odnosno ostaci antičkog grada, poznatog kao Municipijum S., sa svoje dvije 

nekropole, nalazi se u ataru sela Komini, u neposrednoj blizini Pljevalja. Prvi značajniji podaci o rimskim 

spomenicima iz Komina potiču iz sredine XIX veka, dok su prva arheološka istraživanja nekropola obavljena pri 

kraju istog vjeka. Na antičkom lokalitetu "Municipium S... " u Kominima od 2007. godine sprovode se zaštitna 

arheološka istraživanja grada, a završeni su konzervatorsko - restauratorski radovi na kamenim nadgrobnim 

spomenicima iz njegodih nekropola, koji će, zajedno sa još dvije velike grobnice, biti prezentovani na novoj 

otvorenoj lokaciji u Pljevljima, što će, u svojstvu arheoparka, predstavljati jednu od najatraktivnijih kuturno - 

turističkih destinacija u gradu. 

Manastir, sa crkvom Sv. Arhanđela Mihaila, nalaze se u selu Đurđevića Tara, u zaseoku Luke, u kanjonu reke 

Tare, na njenoj desnoj obali. Nastanak manastira može se smjestiti u vrijeme prije 1465. godine. Prvi pisani 

pomen manastira potiče iz 1591. godine, kada je obnovljena njegova crkva koju je živopisao pop Strahinja iz 

Budimlje. Arheloška istraživanja oslobodila su zidove crkve od debelih nanosa zemlje. Radi se o jednobrodnoj 

građevini sa polukružnom apsidom i parom jakih pilastera koje su po svemu sudeći nosili ojačavajuće lukove na 

kojima je počivala kupola. Rezultati istraživanja omogućili su da se sačini projekat za njenu rekonstrukciju, a sama 
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rekonstrukcija i obnova Manastira Sv. Arhanđela Mihajla obavljena je prije desetak godina. 

 

Evidentirani spomenici kulture  

 

Potkapina Medena Stijena poznata pod imenom Medena Stijena nalazi se u središnjem dijelu kanjona rijeka 

Ćehotine, u blizini sela Ljutići. Sistematska arheološka istraživanja obnovljena 80-tih godina otkrila su relativno 

moćan stratun raščlanjen na osam kulturnih slojeva sa bogatim fondom kremenih alatki različitih vrsta i namjena. 

Slojevi VIII i IV pripadaju kulturama mlađeg paleolita, sloj III reprezentuje kulturu mezolita, dok slojevi II-I 

pripadaju bakarnom i ranom bronzanom dobu. Kamene alatke iz najdubljih slojeva Medene Stijene pokazuju 

određene sličnosti sa sileksnom industrijom zastupljenom u slojevima IX-VII pećine Crvene Stijene, kao i sa 

sileksnom industrijom pećine Frankti u Argolidi u Grčkoj. Sličnosti se uočavaju i sa kremenom industrijom 

finalnog paleolita sa područja Đerdapa. Kremene alatke iz mezolitskog sloja Medene Stijene najbliže paralele 

pokazuju sa mezolitskom kulturom Lepenskog vira u Đerdapu. Relativno siromašni tragovi kultura metalnog 

doba, bakarnog i ranog bronzanog, sreću se na širem prostoru Crne Gore i Balkana, a ne predstaavljaju posebne 

primjerke koji bi bili karakteristični za uži region. Okapina Medena Stijena, kao i nekoliko sličnih prirodnih zaklona 

otkrivenih u kanjonu Ćehotine koji su duže ili kraće vrijeme bili zaposjeli paleolitski i mezolitski lovci, pokazuje da 

je i ovo područje Crne Gore u epohu kasnog pleistocena bilo intenzivno nastanjeno. 

 

Ostaci starih gradova  

 

Na širem području Pljevalja još su vidljivi, a i djelimično ispitani ostaci starih, srednjovjekovnih gradova kao što su 

Koznik i Kukanj. Koznik se nalazi se kod sela Kozice jugoistočno od Pljevalja. On se prvi put pominje 6. maja 1441. 

godine u Dubrovačkom arhivu u vezi sa nekim dugom koji je "Radoe Gerbscich de Cosnich" priznao. Kukanj, 

odnosno ostaci ovog srednjovjekovnog grada nalaze se na lijevoj obali rijeke Ćehotine u ataru Brvenice. 

 

2.12. Podaci o naseljenosti, koncentraciji stanovništva i demografskim karakteristikama u odnosu na planirani 

projekat 

 

Broj stanovnika i domaćinstava za Opštinu Pljevlja prema podacima Popisa od 1948 do 2011 godine prikazan je u 

tabeli 1 (Statistički godišnjak CG od 2011.g.). U odnosu na Popis iz 2003. godne broj stanovnika se smanjio za 

20,1 %, a broj domaćinstava za 4,2 %. Gustina naseljenosti opštine Pljevlja 2011. godine iznosila je 22,9 

stanovnika na 1 km², sa trendom pada u odnosu na 2003. godinu. 

 

 
Tabela 4. Stanovništvo, domaćinstva  površina opštine Pljevlja 

 

Prema podacima iz istog Popisa, 63,30 % stanovništva živi u gradu - Pljevljima, 36,70% u naseljima na seoskom 

području. U sastav opštine, uz Pljevlja kao centralno naselje, spada još 158 naselja koja su manja. Više od 400 
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stanovnika (pored Pljevlja) živi samo u dva naselja (Židovići i Komine), a manje od 20 stanovnika u četrdeset dva 

naselja. U grupu 20-50 stanovnika spada 35, u grupu 50-100 stanovnika 38, u grupu 100-300 stanovnika 33, u 

grupu 300-500 stanovnika 2, u grupu 500-1.000 stanovnika 2 naselja, a više od 1.000 stanovnika ima samo grad 

Pljevlja. 

Prostor Opštine Pljevlja karakteriše depopulacija naselja sa izraženijim populacionim pražnjenjem perifernih 

naselja i imigracijom stanovništva na relaciji selo – grad na jednoj strani, a i sve očiglednijim trendima imigracije 

na relaciji opština Pljevlja – Podgorica odnosno primorski region, na drugoj strani. Sve je to odraz savremenih 

uslova života, industrijalizacije i društveno ekonomskih prilika na ovim prostorima.  

 

2.13. Podaci o postojećim privrednim i stambenim objektima, kao i objektima infrastructure  

 

Lokacija na kojoj je planirana izgradnja predmetnog objekta nalazi se na području  300 m od ušća rijeka Vezičnice 
u Ćehotinu. 
Na predmetnoj lokaciji nema površinskih voda a rijeke Vezičnica i Ćehotina su udaljene 100-nak metara. 
Na samoj lokaciji i u neposrednoj blizini izgradnje planiranog objekta nema poljoprivredno obradivih površina. 
Lokacija se ne nalazi u priobalnoj zoni i zoni morske sredine. 
Na samoj predmetnoj lokaciji nema planinskih i šumskih oblasti. Od infrastrukturnih objekata lokacija je dobro 
povezana i u blizini se nalazi glavna saobraćajnica, dok na nekih 450m od lokacije se nalazi i trafostanica. Od 
privrednih objekata kao što smo pomenuli u blizini na 700m udaljenosti se nalazi ŠIK Velimir Jakić, dok se na 
200m nalazi Granit Rvović. Restoran Ognjište se nalazi na takođe 200m udaljenosti južno od predmetne lokacije. 
Najbliži stambeni objekti su na nekih 200m udaljenosti. 
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3. OPIS PROJEKTA 

 
3.1. Opis karakteristika  projekta 
 
Izgradnja objekta predviđena je na dijelu usklađene parcele UP 1.6 i UP 1.7 koje čine kat.par. 3692/2 i 3687 KO 
Pljevlja u zahvatu DUP-a “Radosavac” Opština Pljevlja. Predmetni objekat spratnosti P, u vlasništvu “MS 
KOMERC“ d.o.o Pljevlja. 
 
Ukupna bruto površina objekta je Pb=370.30 m².  
Neto površina je Pn=347.77 m².  
 
Predmetni objekat je planiran uz poštovanje horizontalnih i vertikalnih gabarita iz urbanističko tehničkih uslova. 
Gabaritne dimenzije objekta su 36,30 x 12.16m.  
 
Ukupna visina 7,50m od dna temelja do vrha atike, a od poda prizemlja do vrha atike je 6,7m. Predmetni objekat 
formiran je u kao prizemni , nivo prizemlja – na koti +0.00 m od kote tla. Oblik i dimenzije objekta kao i razmeštaj 
prostorija su u svemu prema grafičkoj dokumentaciji. 
 

 
Konstrukcija 
 
Objekat se nalazi u VII zoni seizmičkih potresa po MCS‚i I klimatskoj zoni. Konstrukcija objekta proizašla je iz 
namjene objekta, spratnosti, karakteristika terena kao i želje Investitora. Noseću konstrukciju uraditi od 
armiranog betona marke MB30. Objekat je projektovan u skeletnom armirano-betonskom prostornom 
sistemu.Noseći elementi su stubovi grede i AB platna. Fundiranje objekta se vrši preko temeljne ploče debljine 
40cm,od armiranog betona MB30. 
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SPOLJNA I UNUTRAŠNJA OBRADA 
 

Unutrašnja obrada 

Projektom je predviđena kvalitetna i savremena materijalizacija za završnu obradu prostorija u skladu sa 

namjenom prostora i propisima. Projektom su predviđene sledeće obrade: 

 

Podovi 

Podovi su projektvovani tako da se na AB ploču postavlja stirodur kao toplotna i  zvučna izolacija debljine 4 cm a 

preko nje cementna košuljica 4 cm preko koje se  posltavlja gotov pod keramika/parket u zavisnosti od namjene 

prostorije. 

 

Plafoni 

Svi plafoni u unutrašnjem dijelu objekta su malterisani i premazani sa  disperzijom, osim plafona u toaletima u 

suterenu, prizemlju i na spratu gdje je  predviđen plafon od gips-kartonske konstrukcije. 

Plafoni u spoljašnjem dijelu su malterisani, završne obrade tzv “demit fasade”. 

 

Zidovi  

Unutrašnji zidovi su od gips karton ploča postavljenih na aluminijske profile ukupne debljine 10 cm I. Svi zidovi su 

malterisani I premazani disperzijom kao završnim slojem, osim zidova sanitarnih prostorija kod kojih su preko 

malterisanja postavljene keramičke pločice, a na mjestima tuš kabine sloj hidroziolacije u visini od 2,00m. 

 

Spoljna obrada 

Fasadni zidovi objekta su od opekarskog bloka dimenzija 25/19/19, sa unutrašnje strane malterisanim 

cementnim malterom I u zavinosti od pozicije premazani disperzijom, sa spoljašnje strane predviđena je demit 

fasadna obloga bijele boje sa vijencima oko terasa kao i na pozicijama između prizemlja i prvog sprata, drugog 

sprata i potkrovlja što će biti prikazano u projektu. Oko fasadnih otvora predviđene su šembrane. 

 

Krov 

Krov je kosi, sa nagibom od 21 stepeni, obložen sivim sendvič panel limom. 

 

Izolacija 

 

Hidroizolacija 

Objekat je hidroizolovan u svim potrebnim zonama. Temelji su  hidroizolovani iznad ploče slojevima 

hidroizolacionih premaza. Podna ploča je izolovana. 

 

Termoizolacija 

Pri zidanju i montaži objekta primeniti kriterijum optimalne toplotne  zaštite. Zidovi suterena koji su ukupani u 

zemlju su termoiolovani stirodurom debljine 5cm,  a može i više. Prizemlje je izolovano demit fasadom ukupne 

debljine 10cm, a  upotrijebljeni stiropor je debljine 8cm.  
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Zaštita od požara 

Materijali koje se koriste za izgradnju objekta treba da imaju stepen otpornosti na požar 60min. 

 

Bravarija 

 

Fasadna bravarija 

Ulazna vrata predviđena su od aluminijumskih profila zastakljena termoizolacionim staklom, po principu 

prekinutog termičkog mosta. Otvaranje vrata je ka unutra. Na bočnim stranama objekta je takođe bravarija od 

aluminijskoh profila zastakljenih termoizolacionim staklom. Prozori su raznih dimenzija i različitih visina parapeta 

u zavisnosti od namjena prostorija sa klasičnim otvaranjem u obje strane. 

 

Opis uređenja terena 

Postojeći teren je ravan. Kota trerena  je cca 747,50m. 

 

3.1.1. Opis prethodnih/pripremnih radova za izvođenje projekta 

 

Lokacija mora biti obezbjeđena od neovlaštenog pristupa prije početka radova na izvođenju objekta, osim licima 

koja su angažovana na izvođenju radova. Pri obavljanju transporta građevinskog materijala ne smije biti 

ugrožena bezbjednost radnika koji će da rade na objektu i  u blizini njegovog manevarskog prostora mašina. Za 

izgradnju objekta, u određenim vremenskim intervalima biće angažovan manji broj radnika različitih profila. Za 

sva korišćena sredstva rada potrebno je pribaviti odgovarajuću dokumentaciju o primjeni mjera i propisa iz 

zaštite na radu od ovlašćene institucije. Za rukovanje i održavanje navedenih sredstava rada može se povjeriti 

samo licu koje je stručno osposobljeno za takav rad i ispunjava određene uslove u smislu stručne, zdravstvene i 

druge podobnosti o čemu se mora voditi evidencija. Gradilište mora biti snabdjeveno električnom energijom i 

vodom prema važećim propisima. Građevinski otpad mora se privremeno skladištiti na zemljištu gradilišta. 

Skladištiće se odvojeno po vrstama građevinskog otpada u skladu sa katalogom otpada i odvojeno od drugog 

otpada, na način kojim se ne zagađuje životna sredina. Upravljanje građevinskim otpadom biće u skladu sa 

Zakonom o upravljanju otpadom (Sl.list Crne Gore 64/11 i 39/16).               

 
3.1.2.Površina potrebnog zemljišta 
 
Tokom izgradnje projekta planira se korišćenje  većine površine (skladištenje  građevinskih materijala, odlaganje 
otpadnih materijala od građevinskih radova do odvoženja sa parcele, prostor za odlaganje aparata i alata i sl.) 
Za funkcionisanje projekta planira se takođe  korišćenje cjelokupne površine.   
 
3.1.3. Organizacija unutrašnjeg transporta i transport građevinskog materijala   

 

Građevinski materijal će se dopremati na gradilište u tačno određenim rokovima i količinama i to: armatura, 

građa rezana, daske, beton i dr. Do završetka izgradnje objekta mora biti obezbijeđen  privremeni odgovarajući 

prostor za istovar građevinskog materijala, opreme i alata. 

Rasuti materijal treba dovoziti u pokrivenim kamionima.  Korišćenje prilazne saobraćajnice izvođač radova treba 
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da obavlja na način, tako da ne ometa odvijanje normalnog saobraćaja, a brzina saobraćaja prema gradilištu 

mora se ograničiti na 10 km/h, odnosno neophodno je postaviti saobraćajni znak za ograničenje brzine na ulaz u 

gradilište.  

Pri obavljanju transporta na gradilištu ne smije biti ugrožena bezbjednost radnika koji opslužuju radne mašine ili 

rade u blizini njegovog manevarskog prostora. 

 

3.1.4. Primjena mehanizacije, opreme i sredstava  

 

Za sva sredstva za  rad potrebno je pribaviti odgovarajuću dokumentaciju o primjeni mjera i propisa iz zaštite na 

radu od ovlašćene institucije. Za rukovanje i održavanje navedenih sredstava rada može se povjeriti samo licu 

koje je stručno osposobljeno za takav rad i ispunjava određene uslove u smislu stručne, zdravstvene i druge 

podobnosti o čemu se mora voditi evidencija. 

 

3.1.5. Korišćenje vode, energije, sirovina, stvaranje otpada  

 

Tokom procesa izgradnje objekta gradilište će biti snabdjeveno električnom energijom i vodom prema važećim 

propisima.  

U fazi izgradnje objekta kao otpad javlja se materijal od iskopa i građevinski otpad. Građevinski otpad će se se 
privremeno skladištiti na zemljištu gradilišta. Skladištiće se odvojeno po vrstama građevinskog otpada u skladu sa 
katalogom otpada i odvojeno od drugog otpada, na način kojim se ne zagađuje životna sredina. Upravljanje 
građevinskim otpadom biće u skladu sa Zakonom o upravljanju otpadom (Sl.list Crne Gore 64/11 i 39/16).  
Tokom eksploatacije koristiće se električna energija, kao i voda u manjim količinama . 
 

3.1.6. Emisija opasnih , štetnih, otrovnih ili neprijatnih mirisa u vazduh, povećanje buke, vibracija  
 

Prilikom izvođenja radova biće određenih  emisija u vazduh, kao što su čestice prašine prilikom kretanja vozila, te 
ispuštanje izduvnih gasova motornih vozila koja - će biti upotrijebljena u procesu izgradnje.Ispuštanje gasova 
(emisije) na lokaciji nastaje usljed rada mehanizacije u toku iskopa zemlje, odvoza iskopa i građevinskog otpada, 
kao i dovoza potrebnog građevinskog materijala. 
Tokom izvođenja projekta doći će do povećanog nivoa buke koja nastaje usljed rada mehanizacije i korišćenja 
ručnih alata.  
Najbitnije vibracije potiču od kretanja teških motornih vozila i građevinskih mašina i od rada građevinskih 
mašina. Teška motorna vozila se kreću zbog dopremanja građevinskog materijala i konstrukcija i odvoženja 
građevinskog otpada. Pojava vibracija na lokaciji takođe je izvjesna ali biće kratkotrajnog i periodičnog karaktera 
na lokaciji, u fazi izvođenja radova. 
Emisije u vazduh su posledica više različitih radnih i pomoćnih procesa koje nastaju kao: praškaste čestice iz 

radnih procesa obrade drveta. Ispuštanja u vodotoke su moguća sa vanjskih površina-platoa pogona kao 

oborinske vode (kišnice). Određeni nivo buke, koja uglavnom nastaje kao produkt rada mašina i opreme za 

obradu drveta, prisutan je u svim proizvodnim procesima. Imajući u vidu proizvodni program, te osnovnu ulaznu 

sirovinu (drvo) koja ne može uzrokovati bilo kakav negativan utjecaj na zemljište, ukoliko se zaštita zemljišta 

organizuje na način da se sve vrste čvrstog i tečnog otpada stave pod punu kontrolu. Realizacija projekta ni u 

kakvom pogledu ne može imati bilo kakav prekogranični uticaj. 
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3.2.Opis tehnologije rada projekta 

 

Tehnološka koncepcija u primarnoj-pilanskoj proizvodnji 

 

Proizvodni program  

Sirovinska osnova primarnih kapaciteta oblovinom za rezanje je od 3000 m3 do 4000 m3 godišnje u zavisnosti od 

vremenskih uslova i tržišnih potreba. Prosječno Investitor MS KOMERC d.o.o. Pljevlja će u ovom pogonu 

obrađivati oko 3500 m3 četinara i to jele i smrče i bukve. Proizvodni program u ovoj jedinici pilanske prerade čini 

komercijalna rezana građa jele/smrče/bukve. Radi se o proizvodima rezane građe za dalju reprodukciju na tržištu 

građevinskog materijala u dijelu proizvoda greda i građevinske daske kako na domaćem tako i na ino-tržištu. 

U predmetnom pogonu vršit će se prerada oko 2500 m3 oblog drveta-oblovine (dok će ostatak da se prodaje u ne 

prerađenom obliku, odnosno kao oblovina), a isto predstavlja prirodni materijal koji tokom tehnološkog zahvata-

proizvodnje drvo ne mijenja svojstva odnosno samo mijenja fizički oblik mehaničkim procesom u kome se 

dobijaju: tehnološki-glavni proizvodi, sporedni proizvod i radionički otpad i to: 

 

 a) Tehnološki proizvodi 

 - Rezana-stolarska gradja 125 m3 ( 5 % ), I/II klasu daske 24 i 48 mm za dalju proizvodnju finalnih proizvoda  

-  Rezana gradja za gradjevinarstvo 1500 m3 ( 60 % ): III/IV klasa greda, gredica, daske, 24 mm, daska 48 mm za 

domaće i inostrano tržište  

- Kratka i kratcica 50 m3 ( 2 %) za dalju proizvodnju finalnih proizvoda i za dalju prodaju.  

b) Sporedni proizvodi  

- Okorak sa korom i odsječcima po dužini 687.50 m3 ( 27.5 % ) 

 - Piljevina 125 m3 ( 5% ) za dalju prodaju ( težinskom stanju 125 m 3 x 550kg/ m3 = 68.75 tona )  

 
c) Radioniĉki otpad  
- Radionički otpad od drveta 12,50 m3 ( 0,5 % ) Za različite proizvode od drveta, različiti se procesi sprovode i 
različiti su odnosi između količine ostatka (otpada ), ali generalno, količina drvnog otpada je oko 25 do 35 %, a 
zavisno od kvaliteta same početne sirovine-trupca. 
 

3.2.1.Tehnologija i tehnički sadržaji u pogonu za primarnu obradu drveta  

 

Na šumskom lageru započinje prva faza primarne proizvodnje na način što se vrši sortiranje oble gradje po: 

dužini, debljini, klasi i vrsti sortimenata, a neki sortimenti se predhodno dorade poprečnim prerezivanjem 

motornom pilom, čisti ili ostruže zemlja sa kore pilanskih sortimenata nakon čega se pilanski sortimenti 

otpremaju transportnim sredstvima-kamionima do pilane, predmetnog pogona za preradu drveta. 

Postrojenje za preradu drveta sastoji se u osnovi od objekta i lagera trupaca. Lager trupaca je površina pilanskog 

prostora na koju se slažu trupci i nalazi se iza objekta koji ima namjenu skladišta. Lokacija lagera trupaca 

odabrana je iz razloga što će ista sa pripremljenom podlogom biti asfaltirana i kao takva se može koristiti u 

namijenjenu svrhu. Veličina skladišta je dovoljna da može pratiti predviđeni kapacitet rezanja, kao i da primi 

zalihe u slučaju potrebe za istim. Pilanski strojevi/mašine namjeravaju se instalirati u objektu i isti će biti 

postavljeni u jednom tehnološkom nizu.  
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Za rezanje i obradu trupaca instalirat će se: 

- horizontalna „fiksna“ brenta,  

- Podužni cirkular - krajčer, 

- Poprečni prerezivač -  štucer. 

Istovar trupaca iz kamiona obavlja će se na lageru trupaca, radnom snagom čovjeka i mehanizovano. 

Pri istovaru i slaganju upotrebljava će se slijedeći alati: grajfer na dopremnom kamionu, viličar-utovarivač, capin i 

poluge. Prekraćivanje trupaca za potrebe rezanja vrši će se na stovarištu trupaca, bilo da se dugački trupci režu 

na dužine poručene građe ili da se izbacuju dijelovi sa greškama. Za ovu svrhu upotrebljava će se ručna motorna 

testera/pila. Navoz trupaca sa lagera do objekta gdje će se vršiti rezanje vrši će se šumskim dizalicama, pa se 

navozi ručno na pilu - brentu. Pred primarnim pogonima za rezanje trupaca- horizontalna „fiksne“ brente trupac 

će se pregledati u smislu da nema nekih stranih tijela, da li su mu grane dobro otesane i sl. Radnik će trupce 

dobro posmatrati zbog grešaka (raspuklina, zakrivljenosti i dr.), da bi ga što pravilnije postavio i tako smanjio 

otpadak. Osa trupca mora biti u simetrali, jer i manja odstupanja utiču na postotak iskorištenja. Trupac sa 

ekscentričnim srcem postavlja se tako da mu duža osa elipse bude horizontalna, jer se tako bolje osigurava 

homogenost drva u rezanim sortimentima. Raspukline od sušenja, paljiva, a eventualno i okružljiva mjesta, 

postavljaju se tako da kvare što manje sortimenata. Ako se pretpostavlja da trupac neće stabilno ležati, vrši se 

istesavanje manjeg ležišta u cjelini ili samo na nepravilnim mjestima. Jednostrano krivi trupci postavljaju se, radi 

veće stabilnosti, sa krivinom prema dolje. Dvostruko zakrivljeni trupci se prikraćuju, ako to dopušta dužina, jer se 
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inače dobija veliki otpadak. Nakon stezanja, pomoću kolica trupci se pokreću i prorezuju se vertikalnom 

pokretnom brentom, te se postupak ciklički ponavlja sve dok se ne proreže trupac. Prorezane piljenice-daske, 

dalje se podužno režu na željenu i moguću širinu na podužnom krajčeru, a zatim se na poprečnom štucu krate na 

zadatu dužinu. Kretanje drva u preradi ide u jednom osnovnom pravcu, od jednog stroja/mašine do drugog. 

 Radne mašine po sistemu prerade stoje jedna iza druge u osnovnom smjeru kretanja. Sortimenti drveta takođe 

idu od jedne mašine do druge po minimalnom potrebnom putu. Kapacitet jednog pogona u nizu toka prerade 

odgovara kapacitetu prethodnog pogona . Otpadci koji se ne mogu iskoristit kao tehničko drvo - okorci (koji 

nastaju pri primarnom prorezu) prebacuju se do skladišta okoraka uz predhodnu doradu-pakovanje. Krupni 

otpadak koji nastaje u procesu prerade slaže se na palete koje se paletarom dalje odvoze iz proizvodne hale na 

skladište okoraka do predaje drugom korisniku sa kojim će se sklopiti Ugovor. 

 

Način odstranjivanje piljevine nastale u hali za obradu drveta  

 

Odstranjivanje nastale piljevine i sitnog drvnog otpadaka od mašine iz hale-brente, vrši će se pomoću sistema 

pneumatskih transportera direktno pneumatskim cjevastim vodovima. Odsisni ventilator ubacuje piljevinu u silos 

pri čemu će se piljevina taložiti u zatvoreni silos. Po potrebi piljevina iz pogona može da se deponuje i u 

namjenski kontejner u zavisnosti od raspoloživosti kapaciteta hale i dostupnosti pokretnog kontejnera. Kroz 

ciklon-filterske vreće transportni vazduh će se prečišćen od piljevine izbaivati u okolni prostor. Kontejner sa 

piljevinom, predavaće se drugom korisniku sa kojim će se sklopiti Ugovor i na taj način nema deponovanja 

pilotine na otvorenom prostoru u i oko predmetnog objekta.  

Opisanim tj. planiranim postupkom i načinom Investitor želi da obezbijedi stacionarni silos za pilotinu i pokretni 

kontejner za pilotinu, da bi u obadvije varijante imao nesmetani radni proces u objektu, kao i zaštitio radni 

prostor u radnom prostoru i zaštitio životnu sredinu i u hali za obradu drveta i van predmetnog objekta. 

Instaliranjem verifikovane opreme za otprašivanje u predmetnom objektu, koja obezbjeđuje odvođenje 

materijala u toku industrijskih procesa u drvnoj industriji van samog predmetnog objekta, kao i njihovo 

skladištenje, omogućiće se plansko i potpuno bezbjedno skladištenje piljevine van pogona (u silos i/ili pokretni 

kontejner). Ovaj sistem garantuje nesmetanost procesa, nezavisno od trenutne dostupnosti pokretnih metalnih 

kontejnera, i na taj način obezbjeđuje kontinuitet procesa, i sigurno skladištenje nus proizvoda obrade drveta u 

planiranom pogonu. 

Za skladištenje piljevine, pored navedenog sistema otprašivanje unutar objekta i objekta silosa koristiti će se, kao 

dodatni sistem, zatvoreni skladišni prostor kamionski–pokretni kontejner zapremine 37 m3 koji će transportnim 

cijevima piljevine biti direktno povezan sa radnom mašinom preko fleksibilnih crijeva u zatvorenom sistemu 

punjenja kontejnera sa piljevinom preko odsisnog ventilatora vrećastog lokalnog otprašivača pri čemu se kroz 

filter vreće ispušta prečišćen transportni vazduh. Kontejner se po punjenju (pomoću poklopaca ili cerade) 

zatvara, kamionskom dizalicom specijalnog vozila se tovari na kamion, a dok drugi prazni kontejner ista dizalica 

postavlja ispod lokalnog otprašivača koji se preko fleksibilnih crijeva spaja za dalji rad odsisa piljevine sa mašina. 

U svakom momentu je moguće odvesti puni zamijenjeni kontejner kamionom i nastaviti sa radom proizvodnje. 

Ova dva ( silos i pokretni kontejner ) sistema otprašivanja i skaldištenja piljevina iz pogona će obezbjediti 

nesmetani radni proces u pogonu, kao i dobru zaštitu radnog prostora i životne sredine. 
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3.3. Radna organizacija i zaštita na radu   

 

Radna mjesta na kojima će biti rasoređeni zaposleni su: 

 

- Izvršni direktor, 

- Brentista, 

- Radnik u primarnoj preradi, 

- Viljuškarista, 

- Pomoćni radnik. 

Pilana će raditi u dvije smjene. 

U organizovanju, sprovođenja i unapređivanju zaštite na radu posebna prava i dužnosti u preduzeću uređuju se u 

skladu sa Osnovnim zakonom o zaštiti i zdravlju na radu. 

Zaštita na radu obuhvata sve mjere i sredstva kojima se zaštićuju radnici preduzeća pri radu, a naročito: 

-  Obezbjeđenje propisane površine i kubature radne prostorije i radnih mjesta, 

-  Obezbjeđenje pravilne tehničke zaštite i upotrebe i rukovanja oruđima i uređajima za rad, 

-  Obezbjeđenje od povišenog napona dodira električne struje, 

- Obezbjeđenje mikroklimatskih uslova u radnim prostorijama, a naročito na radnim mjestima u tehnološkom 

procesu proizvodnje, 

-  Obezbjeđenje stručnog osposobljavnja radnika iz materije zaštite na radu, 

- Obezbjeđenje potrebnih sanitetsko – higijenskih uređaja i obezbjeđenje potrebnih ličnih zaštitnih sredstava i 

zaštitne opreme, 

- Obezbjeđenje zdravstvene zaštite i pružanje prve pomoći i spasavanje povrijeđenih. 

 

Pravo na zaštitu na radu u preduzeću uživaju: 

1. Svi radnici koji dr po bilo kom osnovu nalaze na radu u preduzeću 

2. Sva lica koja su angažovana za vršenje poslova ugovorom o djelu, građansko –pravni odnos 

3. Učenici u privredi 

4. Studenti ili učenici srednjih škola kada se nalaze na praktičnom radu 

5. Lica na dobrovoljnoj praksi 

Dužnosti radnika: 

Radnik je dužan da svoj posao obavlja sa punom pažnjom bez opasnosti po svoj život i zdravlje, po život i zdravje 

ostalih radnika i da se pridržava svih propisanih mjera zaštite na radu. 
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Radnik mora da se koristi svim sredstvima i opremom za ličnu zaštitu, da ih namjenski koristi za vrijeme rada, da 

pažljivo njima rukuje, da ih održava u ispravnom stanju i da neposrednog organizatora posla odmah obavijesti o 

zaštitnim nedostacima na sredstvima za ličnu zaštitu, kao i svim drugim pojavama koje bi mogle da ugroze 

bezbjednost na radu. 

Radnik je obavezan da se prije raspoređivanja na posao upozna sa uslovima rada i opasnostima posla, kao i 

propisima i mjerama zaštite na radu (na radnom mjestu) gdje će raditi i uslovima rada. 

Radnik je dužan da prijavi neposrednom organizatoru posla, ukoliko boluje od neke bolesti ili ima izvjesne 

zdravstvene nedostatke koji se ne mogu ili koji se teško mogu uočiti ljekarskim pregledom. 

Na radnim mjestima sa posebnim uslovima rada radnici moraju da ispunjavaju sljedeće uslove:  

1. Da nisu mlađi od 18 godina niti stariji od 50 godina, 

2. Da ne boluju od: nesvjestice, padavice, grčenja mišića, vrtoglavice, povišenog krvnog pritiska, nagluhosti, 

kratkovidosti, TBC a i drugih hroničnih oboljenja, 

3. Da su psihofizički sposobni sručni za određeni posao, da imaju završenu obuku iz materije zaštite na radu i da 

su prije rasporeda ljekarski pregledani, 

4. Da posjeduju stručnu obuku 

Preduzeće je dužno da prije početka rada na radnim mjestima sa povećanim opasnostima od mehaničkih 

povreda i zdravstvenih oštećenja da svakog radnika uputi na specijalistički pregled. Ova obaveza se  podrazumijeva i 

prilikom rasporeda radnika sa drugog radnog mjesta na ovako radno mjesto. 

Radnici raspoređeni na radna mjesta sa povećanim opasnostima od mehaničkih povreda i zdravstvenih oštećenja 

obavezni su da se odazivaju periodičnom ljekarskom pregledu. 

Predlaže se da se u proizvodnoom pogonu postave odgovarajući znaci  opasnosti, zabrane  i obaveze. Neki od osnovnih 
znakova u prilogu: 
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Dopušteno vrijeme izlaganja buci u odnosu na nivo buke prikazano u narednoj tabeli:  
 

Dnevno izlaganje u časovima Nivo buke u dB 

8 87 

6 85 

4 90 

3 92 

2 95 

1.5 97 

1 100 

0,5 105 

0,25 110 

0,125 115 

 

Investitoru se predlaže uređenje zaštite i zdravlja na radu sledećom dokumentacijom:  

 

*Usvajanje Pravilnika o zaštiti i zdravlju na radu; 

*Usvajanje Programa osposobljavanja zaposlenih za bezbjedan rad; 

 Donošenjem Odluka iz oblasti zznr: 

*Odluka o zabrani upotrebe sredstava zavisnosti, 

* Odluka o zabrani pušenja, 

*Odluka o vođenju evidencija iz oblasti zznr,  

*Odluka o zabrani mobinga. 

 *Izradu Akta o procjeni rizika na radnim mjestima u na osnovu člana 17. Zakona o zaštiti i zdravlju na radu 

(“Sl.list CG“ br.34/14 i 44/18) i Pravilnika o načinu i postupku procjene rizika na radnom mjestu („Sl.list RCG“ 

br.43/07), kojim će se jasno definisati radna mjesta sa povećanim rizikom, iz čije analize će se na osnovu 
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opasnosti i povećanih rizika zaposlenima propisati i dodijeliti odgovarajuća zaštitna oprema, za zaštitu od 

mehaničkih opasnosti, tj.u skladu sa rizicima kojima će zaposleni biti izloženi prema proceni opasnosti. 

 

3.4. Prikaz vrste i količine potrebne energije i energenata, vode, sirovina i drugog potrošnog materijala koji se 

koristi za potrebe tehnološkog procesa sa posebnim osvrtom na količine i karakteristike opasnih materija  

 

Energija 

 

Najznačajniji energent za funkcionisanje planirane pilane  je električna energija. Električna energija će se koristiti 

za rezanje i obradu drveta, kompletan rad instaliranih mašina i osvjetljenje pogona  kompleksa. 

 

Obračun jednovremene snage objekta je urađen pod sledećim pretpostavkama: 

 - da će se vršna snaga pojaviti u zimskom periodu kada postoji grijanje na električnu energiju, 

 - da nije potrebno jednovremeno startovanje više potrošača. U sljedećoj tabeli izračunata je ukupna instalisana 

snaga. 

 

RT Instalisana 

snaga 

Koeficijent 

jednov rem. 

Jednovremena 

snaga 

Broj stanova Jednovremena 

snaga 

RT-01 47,50 0,68 32,30 1 32,30 

RT-02 49,30 0,66 32,54 1 32,54 

 

VRŠNA SNAGA NA NIVOU OBJEKTA IZNOSI:  

P ukOBJ= P vrRT-01 + P vrRT-02 

P ukOBJ= 64,84 (kW) 

 

VRŠNA SNAGA NA NIVOU OBA OBJEKTA (A i B) IZNOSI: 

P ukOBJ= P vrRT-01 + P vrRT-02 

P ukOBJ= 32,30 + 32,54 

P ukOBJ= 64,84 (kW) 

 

P vrOBJ= kj x P ukOBJ = 0,90 x 64,84(kW) = 58,35 (kW) 

 

BILANS SNAGA prema jednopolnoj šemi razvodnih tabli (RT-01 i RT-02) i podacima o instalisanim snagama opštih 

potrošača i rasvjete ukupno jednovremeno opterećenje iznosi: 
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Vrijeme trajanja jednovremene snage se javlja u zimskom peridu vremena kada je aktivno električno grijanje 

prostora. Vremensko trajanje jednovremenog opterećenja se može približno odrediti na slijedeći način: 

 T = 4 sati /dan x 30 dana x 5 mjeseci = 600 h. 

Faktor snage se procenjuje na 0,98 na nivou cijelog objekta, jer u objektu nije predviđena djelatnost koja bi 

iziskivala motorne pogone i slične induktivne /ili izrazito kapacitivne/ Potročači koji su planirani u ovom objektu 

ne iziskuju prioritet sa gledišta neprekidnosti snabdijevanja električnom energijom niti postoji mogućnost 

posledica po zdravlje i život ljudi koje mogu nastati usled takvog prekida. 

Pošto će u objekat biti instalirani termički potrošaci to se njihovim uključivanjem neće izazvati udarna 

opterećenja na elektrodistibutivnu mrežu. 

Potrebni kvalitet električne energije u tački priključenja objekta neće narušavati kvalitet elektricne energije koji 

se već isporucuje drugim potrošačima distributivne mreže, niti se procijenjuje da može nastati šteta usled 

pogoršanja pokazatelja kvaliteta isporučene električne energije. 

Za predmetni objekat mjesto priključka definiše se kao:ABUZ (armirano betonski zatezni stub). 

Trafo reon:16015A MBTS Komini 

Cedis (Sektor za pristup mreži/Služba za pristup mreži Region 7, br. 30-20-07-1614), dana 11.05.2022.godine je 

izdao saglasnost na glavni projekat elektroinstalacija jake struje. 

 

Za potrebe prevoza sirovina u krugu fabrike kao i za interni prevoz i manipulaciju, koriste se postojeća vozila 

nosioca projekta koja troše dizel gorivo. Dizel gorivo će se obezbjeđivati na pumpnim stanicama. Nema potrebe 

za lagerovanje dizel goriva u pogonu. 

 

Voda 

Projektnom dokumentacijom planirati izgradnju šahtova ispred objekata: 

-vodovodni šaht sa ispravnim baždarenim mjernim instrumentom za evidetiranje potrošnje vode za piće 

potrebnog profila zavisno od projektovane kvadrature objekta, 

-sabirni šaht za fekalne vode iz objekta, 

-sabirno okno za atmosfersku kanalizaciju (slivnike, oluke, drenaže). 

Priključenje će se izvršiti kada hidroinfrastruktura bude izgrađena od strane investitora Opštine Pljevlja i predata 

d.o.o. Vodovod na održavanje. 
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Hidrotehnički uslovi izdati od Vodovoda d.o.o.Pljevlja u Prilozima. 

 

Čvrsti otpad 

Količina čvrstog komunalnog otpada po jednom zaposlenom iznosi oko 0,3 kg/dan. Komunalni otpad koji će se 

stvarati na lokaciji odlagaće se u kontejnere i odvoziti na mjesto njegovog deponovanja 

 

3.5. Prikaz vrste i količine ispuštenih gasova, otpadne vode i drugih čvrstih, tečnih i gasovitih otpadnih 

materija, po tehnološkim cjelinama, uključujući: - emisije u vazduh; - ispuštanje u vodotoke; - odlaganje na 

zemljište; - buku, vibracije, toplotu; - zračenja (jonizujuća i nejonizujuća) 

 

Emisije u vazduh  

Emisije gasova pri radu građevinskih mašina  

Građevinske mašine, kao energetsko gorivo, koriste naftu.  

Potrošnja goriva pri radu ovih mašina je oko 0,2 kg/kWh. Sagorijevanjem goriva u motoru mašine oslobađaju se 

određene količine gasova, odnosno emituje se izduvni gas i čvrste čestice. Procjena i proračun emisija gasova 

sproveden je na osnovu specifikacija i standarda koje moraju zadovoljavati pogonski motori. 

Primjena Evropskih standarda dopuštenih emisija štetnih materija EU Stage III i Stage IV vezana je za 2006. 

odnosno 2014. godinu prema Direktivi 2004/26/EC.Ukupne emisije su proračunate prema graničnim 

vrijednostima, za radnu opremu, za standardizovane dopuštene emisije CO, HC, NOx i PM10 i date su u tabeli br. 

5 

 

Tabela 5. Granična vrijednost imisije za neorganske materije 

Ispuštanje u vodotoke 

Ne očekuju se ispuštanja bilo kakvih štetnih i zagađujućih materija u vodotoke, ni tokom izgradnje ni tokom 
eksploatacije objekta. 

Odlaganje na zemljište 

Očekuje se samo kratkotrajno odlaganje otpadnih građevinskih materijala na lokaciji, do momenta odvoženja na 
mjesto-deponiju predviđenu za to. Odlaganje otpadnih materijala na lokaciji u toku esploatacije takođe će biti 
kratkotrajnog karaktera, u toku selektivnog odlaganja otpada do uklanjanja sa parcele. 
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Buka  

Emitovanje buke očekuje se od rada građevinskih mašina, ali će biti periodičnog karaktera. 

Tokom eksploatacije projekta izvjesna je pojava buke i impulsnih tonova porijeklom od procesa obrade i rezanja 
drvetakao i vibracija koje se posebno mogu osjetiti na samoj lokaciji objekta, dok se širenje vibracija ne očekuje 
šire. 

U toku večernjih časova ne očekuje se pojava buke, kako u tom periodu neće biti radova na  izgradnji objekta. 

Na osnovu Rješenja o utvrđivanju akustičkih zona na teritoriji opštine Pljevlja, posmatrana lokacija pripada 
Industrijskoj zoni. 

Industrijske zone su površine za industriju i proizvodnju koje su planskim dokumentom namjenjene razvoju 
privrede, koja nije dozvoljena u drugim područjima:  

1) privredni objekti, odnosno zanatstvo, skladišta, stovarišta, robno-distributivni centri, rafinerije, flotacije, 
topionice, željezare, asfaltne i betonske baze, skladišta opasnih materija i eksploziva i slično;  

2) servisne zone,  

3) slobodne zone i skladišta; 

4) objekti i mreže komunalne infrastrukture;  

5) komunalno-servisni objekti javnih preduzeća i privrednih društava. 

 Na granici ove zone buka ne smije prelaziti granične vrijednosti nivoa buke u zoni sa kojom se graniči. 

 

Vibracije  

Pojava vibracija je takođe moguća , ali se mogu očekivati samo u neposrednom okruženju objekta tokom 
izgradnje. 

Vibracije  u toku eksploatacije projekta predstavljaju očekivanu pojavu, dok se njihovo značajno ni osjetno 
širenje ne očekuje dalje od predmetne lokacije. 

 

Toplota i zračenja (jonizujuća i nejonizujuća) 

Ne očekuje se pojava jonizujućih i nejonizujućih zračenja kao ni širenje toplote, u fazi izgradnje. 

Fazu eksploatacije svakako će pratiti širenje toplote ali i malih zračenja. Širenje toplote imaće uticaj, prije svega, 
na zaposlene koji će biti angažovani u proizvodnom objektu, te stoga moraju biti obezbijeđeni odgovarajućom 
zaštitnom opremom (za glavu, ruke, noge, disajne organe, oči I sl.) 
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4.0. IZVJEŠTAJ O POSTOJEĆEM STANJU SEGMENATA ŽIVOTNE SREDINE 

 

Kvalitet vazduha 

Ocjena kvaliteta vazduha vršena je u skladu sa Uredbom o utvrđivanju vrsta zagađujućih materija, graničnih 
vrijednosti i drugih standarda kvaliteta vazduha ("Sl. list CG", br. 45/08, 25/12). 

U skladu sa novom Uredbom o uspostavljanju mreže mjernih mjesta za praćenje kvaliteta vazduha, teritorija 
Crne Gore podijeljena je u tri zone ,koje su određene preliminarnom procjenom kvaliteta vazduha u odnosu na 
granice ocjenjivanja zagađujućih materija na osnovu dostupnih podataka o koncetracijama zagađujućih materija i 
modeliranjem postojećih podataka. Granice zona kvaliteta vazduha podudaraju se sa spoljnim administrativnim 
granicama opština koje se nalaze u sastavu tih zona. 

 

Zona kvaliteta vazduha Opštine u sastavu zona 

Zona održavanja kvaliteta vazduha Andrijevica, Budva, Danilovgrad, Herceg Novi, 
Kolašin, Kotor, Mojkovac, Plav, Plužine, 

Rožaje, Šavnik, Tivat, Ulcinj i Žabljak 

Sjeverna zona u kojoj je neophodno unaprijeđenje 

kvaliteta vazduha 

Berane, Bijelo Polje i Pljevlja 

Južna zona u kojoj je neophodno naprijeđenje 

kvaliteta vazduha 

Bar, Cetinje, Nikšić i Podgorica 

Tabela 6: Zone kvaliteta vazduha 

Opština Pljevlja pripada sjevernoj zoni kvaliteta vazduha. 

Sumpor (IV)oksid SO2  

Na mjernoj stanici u Pljevljima, 13 srednjih jednočasovnih vrijednosti sumpor(IV)oksida je bilo iznad propisane 
granične vrijednosti od 350 μg/m3 (dozvoljeno je 24). Nije bilo prekoračenja granične vrijednosti za srednje 
dnevne koncentracije, koja iznosi 125 μg/m3. Na mjernoj stanici Gradina, 1 srednja jednočasovna vrijednost 
sumpor(IV)oksida je bila iznad propisane granične vrijednosti od 350 μg/m3, dok prekoračenja granične 
vrijednosti za srednje dnevne koncentracije nisu registrovana. 

Azot(IV)oksid NO2 

Na svim mjernim mjestima,uključujući I Pljevlja, osim u Podgorici, izmjerene vrijednosti azot(IV)oksida – NO2, 

predstavljene kao jednočasovne i srednje godišnje koncentracije, bile su ispod propisanih graničnih vrijednosti. 

Suspendovane čestice u vazduhu – PM10  

 

Na mjernoj stanici Gagovića imanje u Pljevljima (UB), tokom 2021. godine, srednje dnevne vrijednosti PM10 
čestica su 114 dana bile iznad propisane granične vrijednosti (dozvoljeno je 35 dana). Godišnja srednja vrijednost 
suspendovanih čestica PM10, na ovoj lokaciji, je takođe bila iznad granične vrijednosti od 40 μg/m 3 i iznosila je 
50 μg/m 3. 
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Suspendovane čestice u vazduhu PM 2,5  

Tokom 2021. godine, mjerenje suspendovanih ĉestica PM2,5 realizovano je na pet stacionarnih mjernih stanica. 

Na stacionarnoj stanici u Pljevljima,srednja godišnja koncentracija suspendovanih ĉestica PM2,5 bila je iznad 

propisane graniĉne vrijednosti koja iznosi 20 μg/m3. Srednja godišnja koncentracija PM2,5 ĉestica u Pljevljima 

iznosila je 37 μg/m3. 

 

Ugljenik(II)oksid CO 

Maksimalna osmočasovne srednje godišnje koncentracije ugljen(II)oksida, na svim mjernim mjestima, uključujući 

i Pljevlja, tokom cijelog perioda mjerenja, bile su ispod propisane granične vrijednosti koja iznosi 10 mg/m3 

 

Benzo(a)piren 

Godišnja srednja vrijednost benzo(a)pirena na mjernoj stanici  u Pljevljima bila je iznad propisane ciljne 

vrijednosti. 

 

Sadržaj teških metala (Pb, Cd, As i Ni) u suspendovanim česticama PM10  

Srednje godišnje vrijednosti sadržaja olova, kadmijuma, arsena i nikla u suspendovanim česticama PM10, na 

mjernim mjestima u Crnoj Gori na kojima se referentnom metodom pratila koncentracija PM10 čestica u 

vazduhu bile su ispod propisanih graniĉnih i ciljnih vrijednosti, uključujući i Pljevlja. 

 

Kvalitet voda 

Ispitivanje kvaliteta površinskih voda u Crnoj Gori u 2021. godini, realizovano je u 2-4 serije mjerenja za osnovne 

fizičko-hemijske parametre, u periodu jun-decembar i obuhvaćena su tri godišnja doba, kao i period malih voda-

kada je zagađenje voda najveće, kao i njihovo korišćenje. Odrađena je 1 serija za biološka ispitivanja 

reprezentativna za karakteristični biološki ciklus na obalama, i u vodi za elemente: fitobentos, makrofite i 

makrozoobentos, a takođe 2 serije za elemenat fitoplankton. 

Podzemne vode su ispitivane tokom 2021.godine, u 2 serije, u karakterističnim hidrološkim uslovima niski i visoki 

nivo vode. 

 

BPK5- biološka potrošnja kiseonika 

Biološka potrošnja kiseonika (BPK) je koliĉina kiseonika koja potrebna da se izvrši biološka oksidacija prisutnih, 

biološki razgradljivih, sastojaka vode. Stepen zagađenosti vode organskim jedinjenjima definisan je, pored 

ostalih, i ovim parametrom (BPK) i osnovni je parametar za ocjenu zagađenosti površinskih voda organskim 

materijama. Sadržaj fosfata 

Najznačajniji izvor zagađenja ortofosfata potiče iz komunalnih i industrijskih otpadnih voda I poljoprivrede. 

Fosfati mogu oštetiti vodenu okolinu i narušiti ekološku ravnotežu u vodama, te njihov povećan sadržaj može 

izazvati eutrofikaciju, što ima za posledicu ubrzano razmnožavanje algi i viših biljaka i stvaranje nepoželjne 



[Elaborat o procjeni uticaja na životnu sredinu] 64 
 

promjene ravnoteže organizama prisutnih u vodi, kao i samog kvaliteta vode. Sadržaj ortofosfata prikazan je 

grafiĉki. 

 

Grafikon1.  BPK5 u rijeci Ćehotini (mg O2/l) 

Sadržaj fosfata 

Najznačajniji izvor zagađenja ortofosfata potiče iz komunalnih i industrijskih otpadnih voda i poljoprivrede. 

Fosfati mogu oštetiti vodenu okolinu i narušiti ekološku ravnotežu u vodama, te njihov povećan sadržaj može 

izazvati eutrofikaciju, što ima za posledicu ubrzano razmnožavanje algi i viših biljaka i stvaranje nepoželjne 

promjene ravnoteže organizama prisutnih u vodi, kao i samog kvaliteta vode. Sadržaj ortofosfata prikazan je 

grafiĉki. 

 

Sadržaj nitrata 

Jedinjenja koja sadrže azot, u vodi se ponašaju kao nutrijenti i izazivaju nedostatak kiseonika, a time utiču na 

izumiranje živog svijeta. Glavni izvori zagađenja azotnim jedinjenjima su komunalne i industrijske otpadne vode, 

septičke jame, upotreba azotnih vještaĉkih đubriva u poljoprivredi i životinjski otpad. Bakterije u vodi veoma 

brzo prevode nitrate u nitrite. Uticaj nitrita na zdravlje ljudi je veoma negativan, jer reaguju direktno sa 

hemoglobinom u krvi, proizvodeći met-hemoglobin koji uništava sposobnost crvenih krvnih zrnaca da vezuju i 

prenose kiseonik.Na osnovu rezultata ispitivanja kvaliteta površinskih voda može se zakljuĉiti da su izmjerene 

vrijednosti za nitrate u granicama dozvoljenih koncentracija. 

 

Grafikon2. Sadržaj ortofosfata(fosfata) u rijeci Ćehotini (mg/l) 
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Grafikon3.  Sadržaj nitrata u rijeci Ćehotini (mg/l) 

Kvalitet zemljišta 

Rezultati ispitivanja opasnih i štetnih materija u zemljištu na području opštine Pljevlja U 2020. godini, na 

području opštine Pljevlja uzorkovanje zemljišta izvršeno je na četiri lokacije: 

-Jalovište termoelektrane (TE) Pljevlja – poljoprivredno zemljište u blizini jalovišta, 

-Komini – poljoprivredno zemljište pored puta, 

-Gradac 

-Dječije igralište „Milet bašta“ (kod Doma vojske). 

Rezultati ispitivanja zagađenosti zemljišta pokazali su sledeće: 

Analizom uzorka zemljišta uzorkovanog na lokaciji u blizini jalovišta TE Pljevlja, utvrđen je sadržaj fluora koji 

blago premašuje maksimalno dozvoljenu koncentraciju normiranu Pravilnikom, dok je sadržaj svih ostalih 

neorganskih i svih praćenih organskih parametara u okvirima propisanih vrijednosti. Od analiziranih toksičnih i 

kancerogenih organskih materija detektovano je samo prisustvo policikličnih aromatičnih ugljovodonika (PAH) i 

to u mnogo manjoj koncentraciji od propisane MDK, dok su sve ostale POPs hemikalije ispod granice detekcije. 

Kad je u pitanju sadržaj opasnih i štetnih materija u uzorku zemljišta uzorkovanom na lokaciji Komini, sadržaj 

nijednog od praćenih parametara nije premašivao propisane vrijednosti.  

Analizom zemljišta uzorkovanog na lokaciji Gradac, odstupanja od Pravilnikom propisanih koncentracija 

evidentirana su u sadržaju olova i fluora. Sadržaj ostalih neorganskih supstanci na ovoj lokaciji ne prevazilazi 

vrijednosti normirane Pravilnikom. Od toksičnih I kancerogenih organskih materija, na ovoj lokaciji, detektovano 

je samo prisustvo policikličnih aromatičnih ugljovodonika (PAH) i to u mnogo manjoj koncentraciji od propisane 

MDK, dok su sve ostale POPs hemikalije ispod granice detekcije. 

Rezultati analize zemljišta uzorkovanom na dječijem igralištu „Milet bašta“ (lokacija koja se prati od 2020. 

godine) pokazali su da je sadržaj svih neorganskih i detektovanih organskih parametara (POPs) prisutan u 

okvirima propisanih koncentracija. 

Ukupni rezultati dodatnih analiza za navedena prekoračenja parametara na sledećim lokacijama: 

Zemljište sa lokacija jalovište TE 

Povećan sadržaj fluora u uzorku zemljišta sa ove lokacije pripisuje se karakterističnom sastavu zemljišta u Crnoj 
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Gori, koje je prirodno bogato ovim elementom.  

Zemljište sa lokacije Gradac 

Povećan sadržaj navedenih parametara u zemljištu sa ove lokacije najvećim dijelom je povezan sa geohemijskim 

sastavom zemljišta tog područja. Bogatstvo zemljišta fluorom karakteristično je za skoro cijelu Crnu Goru, dok je 

područje kojem pripada Gradac prirodno bogato rudama olova i poznato je po njihovoj eksploataciji. Najveći 

procenat olova u uzorku zemljišta sa ove lokacije (oko 62%) strukturno je inkorporiran u silikatima. Mali 

procenatolova se nalazi u lako izmjenjivoj frakciji, a veći dio je vezan u oksidima i organskoj materiji zemljišta, iz 

čega se izvodi zaključak da je olovo u najvećem dijelu prirodno prisutno u tom zemljištu. 

 

Buka 

Buka na granicama predmetne lokacije ne smije prelaziti propisane granične vrijednosti nivoa buke u zoni sa 

kojom se graniči (Pravilnik o graničnim vrijednostima buke u životnoj sredini, načinu utvrđivanja indikatora buke i 

akustičnih zona i metodama ocjenjivanja štetnih efekata buke (Sl. list Crne Gore, br. 60/11). Моnitоring buke sе 

sprоvоdi u sklаdu sа оdrеdbаmа nаvеdеnim u Zakonu o životnoj sredini („Sl. list CG” br. 52/16) i Zakono o zaštiti 

buke u životnoj sredini („Sl. list CG”, br. 28/11., 01/14. i 2/18), Pravilnikom o metodama izračunavanja i mjerenja 

nivoa buke u životnoj sredini („Sl. list CG” br. 27/14.) i Pravilnikom o graničnim vrijednostima buke u životnoj 

sredini, načinu utvrđivanja indikatora buke i akustičkih zona i metodama ocjenjivanja štetnih efekata buke („Sl. 

list CG”, br. 60/11.).Na osnovu Rješenja o utvrđivanju akustičkih zona na teritoriji opštine Pljevlja, posmatrana 

lokacija pripada Industrijskoj zoni. 
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5. OPIS MOGUĆIH ALTERNATIVA 

 

Lokacija  

Nosilac projekta nije razmatrao druge lokacije za izgradnju objekta u svrhu primarne prerade drveta.  

 

Uticaji na segmente životne sredine i zdravlje ljudi 

Nosilac projekta dužan je da  poštuje  zakonske regulative kao i mjere projektovane za smanjenje uticaja, tokom 
izvođenja radova i funkcionisanja projekta. Ukoliko se  mjere zaštite životne sredine i zdravlja ljudi (Poglavlje 8) 
budu u potpunosti ispoštovali, negativni uticaji će se svesti na zanemarljiv nivo. 
 

Proizvodni procesi ili tehnologija  

Za tehnološki process rezanja i obrade drveta izabran je način rada tj. mašine koje u potpunosti zadovoljavaju 
kriterijume neophodne, kako za njegovo bezbjedno funkcionisanje, tako i sa aspekta zaštite životne sredine. 

 

Metode rada u toku izvođenja i funkcionisanja projekta 

U toku izgradnje objekta koristiće se metode uobičajne za izgradnju ovakve vrste objekata. Metode rada u toku 

funkcionisanja su jasno definisane. Oprema  zadovoljava važeće standarde. Alternative u funkcionisanju nijesu 

predviđene. 

 

Vrsta i izbor materijala za izvođenje projekta  

Vrsta materijala će biti standardna i uobičajena za objekte ovakve namjene. 

 

Vremenski raspored za izvođenje i prestanak funkcionisanja projekta  

Planirani početak je kada se steknu svi potrebni uslovi za početak rada. Od ekonomske održivosti zavisiće  
trajanje  funkcionisanja projekta 
 

Datum početka i završetka izvođenja radova 

Kako je investitor pribavio većinu potrebnih dozvola i saglasnosti, smatra se da će izgradnja započeti kada 
kompletira potrebnu dokumentaciju, odnosno kada pribavi izmedju ostalog i saglasnost na Elaborat o procjeni 
uticaja na životnu sredinu 
 

Kontrola zagađenja  

U cilju spriječavanja sprječavanje zagađenja nije bilo alternativa.  

 

Uređenje odlaganja otpada uključujući reciklažu, ponovno korišćenje i konačno odlaganje  

Građevinski otpad će se privremeno skladištiti odvojeno po vrstama građevinskog otpada u skladu sa katalogom 
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otpada i svakodnevno odvozi sa predmetne lokacije, shodno Zakonu o upravljanju otpadom (Sl.list Crne Gore 

64/11 i 39/16). 

Komunalni otpad potrebno je selektivno odlagati u kontejner do odvoženja sa lokacije. 

Ukoliko na lokaciji nastane opasni otpad, Nosilac projekta je u obavezi da sa ovlašćenim preduzećem sklopi 
ugovor o zbrinjavanju opasnog otpada. 

 

Uređenje pristupa i saobraćajnih puteva  

Saobraćajna infrastruktura povoljna je jer se pristupni put naslanja na tzv. obilaznicu. 

 

Odgovornost i procedura za upravljanje životnom sredinom 

Nosilac projekta je odgovoran za poštovanje procedure  u pogledu zaštite životne sredine.  

 

Obuka  

Svi koji učestvuju u procesu izvođenja radova moraju biti obučeni za bezbjedan rad, shodno Zakonu o zaštiti i 
zdravlju na radu („Sl. list CG” br. 34/14), dok  pored opštih ličnih zaštitnih sredstava moraju biti opremljeni: 

 - zaštitom respiratornih organa (zaštita od prašine),  

- štitnicima za uši (zaštita od buke),  

- zaštitnim naočarima (zaštita od lebdećih čestica),  

- radnim cipelama sa metalnom zaštitnom kapicom (zaštita nogu). 

  

Monitoring  

Monitoring je definisan u poglavlju 9.0.  

 

Planovi za vanredne prilike 

 

Pod vanrednim prilikama se podrazumijevaju uglavnom požari kao i kvarovi na opremi, za koje će u Poglavlju 8. 

biti navedene mjere i planovi, a prilikom izrade Glavnom projekta urađen je i projekat Zaštite od požara, na koji 

je u procesu revizije tehničke dokumentacije, Ministartsvo unutrašnjih poslova-Direktorat za zaštitu i 

spašavanje  izdalo pozitivnu Saglasnost, koja se nalazi u poglavlju Prilozi. 

 

Biološka rekultivacija zemljišta nakon uklanjanja objekta 
 
Nakon uklanjanja postojenja potrebno je sprovesti mjere biološke rekultivacije zemljišta. 
Proučavanjem postupaka rekultivacije oštećenih zemljišta podrazumijeva primjenu složene metodologije u 
fazama istražnih radova i različitost tehnologije u fazama izvođenja radova rekultivacije. Osnovni cilj rekultivacije 
fizički i hemijski oštećenih zemljišta je uspostavljanje funkcije upravljanja zemljišnim prostorom, kao resursom. 
Rekultivacija predstavlja niz rudarskih, inžinjerskih i poljoptivrednih mjera koje za cilj imaju obnavljanje terena 
odnosno ekosistema. Predio obuhvaćen rekultivacijom uklapa se u postojeći ekosistem ili se u cjelini ili 
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djelimično mijenja njegova namjena za nove potrebe. Procesi rekultivacije i revitalizacije se sastoje od 
predviđanja, planiranja i projektovanja preko ekploatacionih radova, tehničke i biološke rekultivacije narušenih 
površina pa do uspostavljanja novog ekosistema.  Među procese rekultivacije spadaju i pristup šumskih 
rekultivacija -pošumljavanje.  
Konkretne mjere bi se sastojale od niza aktivnosti koje bi zemljište vratile u prvobitno stanje nakon početka 
sprovođenja radova. Ukoliko se stvore naslage na zemljištu treba ih ukloniti, i kada se vrše zasadi biljaka nakon 
uklanjanja naslaga to treba raditi sa autohtonim (domaćim vrstama). Biljke svojim životnim ciklusima stvaraju 
naslage šumske stelje odnosno zemljišta, čime poboljšavaju njegov kvalitet. 
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6. OPIS SEGMENATA ŽIVOTNE SREDINE 

 
Za analizu su korišćeni raspoloživi podaci o postojećem stanju životne sredine u širem okruženju lokacije, 

odnosno za Opštinu Pljevlja. 

 

6.1. Naseljenost i koncentracija stanovništva  

 

Prema Popisu iz 2011. godine, na teritoriji opštine Pljevlja živi 30.786 stanovnika (15.138 muškaraca ili 49,17% i 

15.648 žena ili 50,83%), sa gustinom naseljenosti od 20,09 stanovnika na km². U urbanom gradskom naselju 

Pljevlja živi 63,30%, dok je 36,70% u ruralnom području.  

 

6.2. Biodiverzitet (flora i fauna) 

 

Flora i fauna samog naselja je bogata, što omogućavaju različiti tipovi habitata na relativno malom prostoru. Na 

samoj predmetnoj lokaciji zastupljena je ruderalna flora: Chenopodium album, Elymus repens, Artemisia vulgaris, 

Dactylis glomeratа, Urtica dioica, Althaea officinalis, Plantago media, Thymus serpillum, Matricaria chamomilla, 

Achillea millefolium, Centaurium umbellatum, Tussilago farfara, Cynodon dactylon, Polygonum aviculare, 

Convolvulus arvensis, Polygonum convolvulus, Erigeron canadensis, Ambrosia artemisiifolia, Bellis perennis, 

Cichorium intybus. Za faunu bližeg pojasa možemo izdvojiti nacionalnim zakonom zaštičenu vrstu semiakvatičnog 

sisara Lutra lutra – vidra, takođe Natura 2000 vrsta, koja naseljava rijeku Vezišnicu, Ćehotinu kao i Borovičko 

jezero. Šareni daždevnjak, poskok, nekoliko vrsta smukova, mnoge vrste ptica od kojih su najinteresantnije 

šumska sova, orao mišar. Nekolika vrsta slijepih miševa naseljava ovo područje iz roda Pipistrellus, kao i rodova 

Myotis, Nyctalus i dr. svi slijepi miševi u Crnoj Gori su zakonom zaštićene vrste. Od sitnih i srednjih sisara 

zastupljeni su puh, vjeverica, kuna bjelica, vrtna rovčica, poljski miš, jazavac, od krupnijih sisara lisica, divlja 

mačka, vuk, medvjed. Veliki broj insekata i drugih grupa beskičmenjaka naseljava ova područja. 

 

Flora 

U gornjem toku Ćehotine i u proširenim uvalama oko stalnih potoka, javlja se zajednica sive jove i cecelja 

(ass.Oxali-Alnetum incanae). U prošlosti su na području Pljevalja bile raširene šume planinskog lužnjaka, o čemu 

svjedoče ogromna pojedinačna stabla ovog hrasta koja se danas samo mjestimično sreću u kotlini 

(ass.Quercetum roboris montanum). Šikare grabića sreću se u vidu neznatnih oaza u dolini Ćehotine (Gradac). 

Izostaju svi eumediteranski elementi, kao i neke submediteranske vrste žbunja i zeljastih biljaka, dok se u svim 

spratovima pridružuju vrste koje prate medunčeve i crnograbove šume.  

U klisuri Ćehotine, na strmim krečnjačkim i dolomitičnim padinama, razvijena je niska šuma medunca i crnog 

graba, ispresijecana stijenama (ass.Querco - Ostryetum carpinifoliae). Obično su to niske šume panjače, zaštitnog 

karaktera. I u ovoj zajednici se, takođe, gube mediteranske vrste prilagođene na topliju klimu. Mješovite šume 

kitnjaka i graba (ass.Querco - Carpinetum montenegrinum) javljaju se na blagim i zaklonjenim nagibima, na slabo 

kisjelom tlu, u dolini Ćehotine. Usljed antropogenih uticaja i stalnog korišćenja samo jedne ili druge vrste, nastale 

su čiste grabove ili čiste kitnjakove šume (dubrave). Ove mješovite šume su očuvane samo na mjestima gdje se 

zemljište nije moglo koristiti za ratarstvo ili su šume ostavljene kao zaštitni pojas. 
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U okolini Pljevalja očuvane su prilično velike površine pod tipskom miješanom šumom kitnjaka i graba. Iznad 

zone kitnjaka i graba, pa sve do pojasa bukve i jele, na blago zatalasanim nagibima i dubljim silikatnim tlima 

razvijene su čiste šume brdskog hrasta kitnjaka (ass. Quercetum petraeae montanum). U višim položajima 

kitnjaku se pridružuje i bukva. Iznad pojasa hrastovih šuma, na visini od 750 - 1200 m, javlja se šuma brdske 

bukve (ass.Fagetum silvaticae montnegrinum). Zona visokih šuma četinara Visoke šume javljaju se na većim 

nadmorskim visinama, u uslovima predplaninske i planinske klime. Grade ih, uglavnom, četinari (smrča, jela, crni 

i bijeli bor), dok je bukva znatno manje zastupljena i nalazi se, pretežno, na sjeveroistočnim ekspozicijama. U 

mješovitim sastojinama dominantno je učešće smrče i jele. Crni bor, bijeli bor i bukva, javljaju se u vidu manjih ili 

većih primjesa na pojedinim lokalitetima. Ove sastojine zahvataju znatne površine u zoni srednje nadmorske 

visine (900 - 1200 m). Čiste sastojine crnog bora nalaze se, uglavnom, na platou Kosanice u kompleksima 

Kozlenovače, Crnog vrha, Bojišta i Vezišnice, gdje su najbolja staništa crnog bora (ass. Pinetum nigrea).  

Čiste sastojine smrče srijeću se na srednjim nadmorskim visinama, na ravnim i dubinskim tlima (brdska smrčeva 

šuma), kao i u zoni najviših predjela (Ljubišnja), gdje zauzimaju znatno veće površine (subalpska smrčeva šuma - 

ass. Picetum abietis montanum). U zavisnosti od reljefa i ekspozicije, gornju granicu šumske vegetacije čini pojas 

subalpske šume smče ili subalpske bukove šume iznad koga klekovina bora gradi visinski pojas različite širine i 

samo na Ljubišnji pokriva veće površine (ass. Pinetum mughi montenegrinum).  

Zaštićene vrste Zajednica bora krivulja (Pinetum mughi montenegrinum) na planini Ljubišnji koja se prostire na 

površini od 900 ha, prema Zakonu o zaštiti prirode Crne Gore svrstana je u kategoriju spomenika prirode i tretira 

se kao zaštićena biljna vrsta. Na području korita Biserke nalazi se autohtona vegetacija na osnovu koje se može 

rekonstruisati fitoceniza Pljevaljske kotline. 

Dosadašnjim istraživanjima, na prostoru opštine Pljevlja zabilježeni su sledeći NATURA 2000 habitati: 4060 

Planinske i borealne vrištine; 4070 Klekovina bora krivulja (Pinus mugo) i dlakave alpske ruže (Rhododendron 

hirsutum); 5130 Formacije kleke (Juniperus communis) na vrištinama i karbonatnim travnjacima; 6170 Alpijski i 

subalpijski travnjacima na karbonatima; 6210 Poluprirodni suvi karbonatni travnjaci i pašnjacima sa facijesima 

žbunjaka (Festuco Brometalia); 6230 Vrstama bogati travnjavi tvrdače (Nardus stricta) na silikatnim supstratima 

planinskih područja; 6410 Livade beskoljenke na karbonatnim, zatresećenim ili glinovito pljeskovitim zemljištima 

(Molinion ceruleae); 6430 Hidrofilne visoke zeleni od nizina do alpijskog pojasa; 6510 Nizijske livade košanice 

(Alopecurus pratensis, Sanguisorba officinalis); 6520 Planinske livade košanice; 7230 Alkalne tresave; 9110 

Acidofilne bukove šume (Luzulo-Fagetum); 91E0 Aluvijalne šume crne johe i gorskog jasena (Alno-Padion, Salcion 

incane, Salcion albae); 91K0 Ilirske bukove šume (Aremonio-Fagion); 91L0 Ilirske-hrastobo grabove šume 

(Erythronio-Carpion); 91M0 Panonsko balkanske šume cera i kitnjaka 941/; Acidofile planinske šume smrče 

(Vaccinio-Piceetea). 

 

Fauna 

Fauna na području opštine Pljevlja nije dovoljno i sistematično istražena i nedostaju kvalitetni podaci. Ono što se 

sa sigurnošću može reći da je ovo područje veoma bogato diverzitetom. Ono što uslovljava bogatstvo diverziteta 

su očuvana životna sredina, raznolikost staništa i povoljni klimatski uslovi kao i geografski položaj. 

Zastupljeno je na desetine vrsta sisara među kojima i zaštićene vrste kako na nacionalnom tako i na 
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međunarodnom nivou. Tipični predstavnici sisara na ovom području su: Glis glis – puh, Apodemus sylvaticus – 

šumski miš, Crocidura suaveolens – vrtna rovčica, Myodes glareolus – šumska voluharica, Sciurus vulgaris – 

vjeverica, Martes foina – kuna bjelica, Martes martes – kuna zlatica, Mustela nivalis – lasica, Meles meles – 

jazavac, Vulpes vulpes – lisica, Felis silvestris – divlja mačka, Sus scrofa – divlja svinja, Capreolus capreolus – srna, 

kao i Natura 2000 vrste Lutra lutra – vidra , Canis lupus – vuk, Ursus arctos – mrki medvjed. Vidra i mrki medvjed 

osim međunarodnog uživaju i nacionalni stepen zaštite. 

Slijepi miševi : mali potkovičar (Rhinolophus hipposideros), veliki potkovičar (Rhinolophus ferrumequinum), južni 

potkovičar (Rhlnolophus euryale), tamni slijepi miš (Vespertilio murinus), ušati slijepi miš (Plecotus auritus), veliki 

večernjak (Myotis myotis), dugoprsti slijepi miš (Myotis capaccinii), (Pipistrellus kuhlii) – bjelorubi slijepi miš, 

(Pipistrellus pipistellus) – mali slijepi mišić, (Hypsugo savii) – savijev slijepi mišić, (Nyctalus noctula) – obični 

noćnik.  

Na teritoriji opštine Pljevlja postoje mnogi speleološki objekti veoma važni za populacije slijepih miševa. Sve 

vrste faune slijepih miševa (Chiroptera) su zastićene nacionalnim zakonodavstvom. 

Ptice: na teritoriji opštine Plevlja detektovano je više desetina vrsta ptica. Bogatsvo diverziteta uslovljava mnogo 

različitih ekoloških tipova staništa na relativno malom prostoru. Naročito dolina rijeke Ćehotine se izdvaja kao 

veoma povoljno stanište za desetine vrsta ptica. Tako da ovo područje naseljavaju različite grupe, od močvanih 

koje žive u dolini Ćehotine do grabljivica planinskih predjela. Tipični predstavnici: Ardea cinerea – siva čaplja, 

Anas platyrhynchos – divlja patka, Circus aeruginosus – eja močvarica, Accipiter gentilis – jasteb, Accipiter nisus – 

kobac, Buteo buteo – mišar, Falco tinnunculus – vjetruša, Tetrao urogallus – tetrijeb gluhan, Tetrastes bonasia – 

lještarka, Coturnix coturnix – prepelica, Cuculus canorus – kukavica, Bubo bubo – veloka ušara, Asio otus – mala 

ušara, Strix aluco – šumska sova, Tyto alba – kukuvija, Athene noctua – sivi ćuk, Otus scops – ćuk, Alcedo atthis – 

vodomar, Upupa epops – pupavac, Dryocepus martius – crna žuna, Picus viridis – zelena žuna, Picus canus – siva 

žuna, Dendrocopos major – veliki djetlić, Alauda arvensis – poljska ševa, Galerida cristata – kukmasta ševa, 

Hirundo rustica – lastavica, Delichon urbicum – piljak, Anthus pratensis – livadska trepteljka, Motacilla alba – 

bijela pastirica, Motacilla cinerea – gorska pastirica, Cinclus cinclus – vodenkos, Erithacus rubecula – crvendać, 

Luscinia megarhynchos – slavuj, Turdus merula – kos, Regulus regulus – zlatoglavi kraljić, Parus major – velika 

sjenica, Aegithalos caudatus – dugorepa sjenica, Pica pica – svraka, Garrulus glandarius –šojka, Carvus monedula 

– čavka, Carvus corax – gavran, Sturnus vulgaris – čvorak, Passer domesticus –vrabac, Passer montanus – poljski 

vrabac, Fringilla coelebs – zeba, Curduelis curduelis – češljugar.  

Vodozemci i gmizavci: Rana dalmatina - šumska žaba, Rana graeca - grčka žaba, Rana temporaria - zaba 

travnjača, Bombina variegata - žutotrbi mukač, Pelophylax ridibundus – velika zelena žaba, Lissotriton vulgaris – 

mali mrmoljak, Ichthyosaura alpestris – planinski mrmoljak, Salamandra salamandra - šareni daždevnjak, Bufo 

bufo - obična krastača, Bufo viridis - zelena krastča, Podarcis muralis - zidni gušter, Lacerta viridis - zelenbać, 

Lacerta agilis - livadski gušter, Zootoca vivipara - planinski gušter, Vipera ammodytes – poskok, Vipera ursinii – 

šargan, Vipera berus – šarka, Natrix tessellata – ribarica, Zamenis longissimus – šumski smuk, Natrix natrix – 

bjelouška, Coronella austriaca – smukulja. Od kojih su mnoge zakonom zaštićene vrste, kako na nacionalnom 

tako i na međunarodnom nivou, a neke od njih su i Natura vrste. 

Ribe: Rijeka Ćehotina sa svojim pritokama je vjerovatno najbogatija rijeka u smislu količine riba od svih rijeka 

Crnomorskog sliva. U blizini predmetne lokacije je rijeka Vezišnica koja je takođe veoma bogata ribom do 
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termoelektrane, dok ispod nje je u veoma lošem stanju. U nastavku dajemo popis riba na području Ćehotine sa 

pritokama u Pljevaljskoj opštini: Oncorhynchus mykiss - kalifornijska pastrmka, Salmo labrax - crnomorska 

pastrmka, Hucho hucho - mladica, Thymallus thymallus - lipijen, Alburnoides bipunctatus- ukljevica, Barbus 

balcanicus - balkanska potočna mrena, Barbus barbus - mrena, Chondrostoma nasus - skobalj, Phoxinus phoxinus 

– gaovica, Squalius cephalus – klijen, Telestes agassii – nerast, Cottus gobio – peš. 

 

6.3. Zemljište 

Na kvalitet zemljišta utiče veliki broj faktora, a najviše geološka podloga, reljef, klima, hidrografija, vegetacija i 

čovjek. Maksimalno dozvoljene količine (MDK) opasnih i štetnih materija u zemljištu prema Pravilniku o 

dozvoljenim količinama opasnih i štetnih materija u zemljištu i metodama za njihovo ispitivanje („Sl. list RCG”, br. 

18/97) date su u tabeli 7. 

 

6.4. Vode  

Zakonom o vodama (“Sl.CG  052/16 ) uređuje se pravni status I način integralnog upravljanja vodama, vodnim I 
priobalnim zemljištem I vodnim objektima, uslovi i način obavljanja vodne djelatnosti I druga pitanja od značaja 
za upravljanje vodama i vodnim dobrom.  

Definisanje ekološkog stanja površinskih voda određuje se na osnovu bioloških, hidromorfoloških, hemijskih i 
fiziĉko-hemijskih elemenata, shodno Pravilniku o načinu i rokovima utvrđivanja statusa površinskih voda ("Sl.list 
CG", broj 25/2019).  

 

Tabela 7. Maksimalno dozvoljene količine opasnih i štetnih materija u zemljištu 

Određivanje statusa kvaliteta podzemnih voda, na osnovu opštih fizičko-hemijskh elemenata, vrši se po 
Pravilniku o načinu i rokovima utvrđivanja statusa podzemnih voda ("Sl. list CG", broj 52/2019 od 10.09.2019.g). 

 

6.5. Kvalitet vazduha 

Kvalitet vazduha obrađen u Poglavlju 4. 

 
6.6. Klima 

Klimatske karakteristike date u Poglavlju 2. (tačka 2.6.) 
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6.7. Kulturno nasleđe- nepokretna kulturna dobra 

Na području lokacije i njene okoline nema zaštićenih objekata i dobara kulturno istorijske baštine. 

 

6.8. Predio i topografija  

Na području Crne Gore izdvojeno je 19 osnovnih pejzažnih jedinica, a jedna od njih je i Pljevaljska površ. Ovu 

jedinicu karakterišu raznovrsni reljefni oblici, raznolikost i bogatstvo vegetacijskog pokrivača i brojni hidrološki 

oblici i pojave koji pružaju izuzetno bogatstvo pejzaža. Prostrane livade i pašnjaci bogati su zeljastim vrstama 

krupnih cvijetova i jarkih boja, pa zbog dekorativnih svojstva imaju veliki značaj u pejzažnoj valorizaciji prostora. 

Reljef karakterišu visoki planinski masivi Durmitora, Maglića, Ljubišnje i Kovača sa dubokim kanjonima, riječnim 

dolinama (Ćehotina sa pritokama) i kotlinama.  

 

6.9. Izgrađenost prostora lokacije i njene okoline  

Na predmetnoj parceli nalazi se više objekata, koji će se primilagoditi budućoj namjeni.  

Lokalna saobraćajnica prostire se duž sjeverne strane predmetne parcele, a ista jeste i pristupni put. Dok se na 

zapadnu strani od parcele proteže magistralni put koji vodi do samog grada. U okolini predmetne lokacije nalase 

se razuđene kuće nepravilnog rasporeda. Udaljenost od najznačajnijih objekata navedena je u Poglavlju 2. 
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7. OPIS MOGUĆIH ZNAČAJNIH UTICAJA PROJEKTA NA ŽIVOTNU SREDINU  

 

7.1. Kvalitet vazduha 

 

U toku eksploatacije 

Emisije u vazduh su posljedica više različitih radnih i pomoćnih procesa koje nastaju kao: praškaste čestice iz  

radnih procesa obrade drveta. U predmetnom objektu je predviđena primarna obrada drveta, pa se prilikom 

tehnološkog procesa mogu javiti manje količine prašine, koja bi u slučaju njene emisije i imisije u vazduh mogla 

uticati na kvalitet  vazduha na prostoru lokacije projekta, a i na okruženje.  

 

Sistem za sakupljanje prašine  

Obzirom na organsko porijeklo predmetne prašine (usitnjeni biljni materijal –piljevina), i činjenicu da se radi  o 

zoni, odnosno prostoru sa manjom gustinom naseljenosti, može se konstatovati da ista nema negativnih uticaja 

na okolni prostor, odnosno životnu sredinu. Koncentracije prašine na prostoru  lokacije i okoline moraju biti u 

granicama dozvoljenih vrijednosti, što će biti predmet monitoringa. 

 

Akcidentne situacije  

Usled kvara na sistemu za sakupljanje prašine može doći do povećane emisije prašine iz procesa primarne 

obrade drveta, što bi se negativno odrazilo na kvalitet vazduha, prvenstveno u objektu, zatim na lokaciji i u 

okruženju. Akcidentna situacija koja može dovesti do uticaja na kvalitet vazduha, kada je predmetni projekat u 

pitanju, je i pojava požara. Do požara može doći usled atmosferskog pražnjenja i u proizvodnim procesima usled 

neispravnosti elektroinstalacija. Usljed pojave požara u predmetnom objektu javljaju se produkti razlaganja koji 

mogu imati toksični uticaj na vazduh u radnoj i životnoj sredini, što se odražava na biološki organizam. 

 Do požara u predmetnom objektu može da dođe usljed: 

 - upotrebe otvorenog plamena (pušenje i sl.) 

 - neispravnosti, preopterećenja i neadekvatnog održavanja električnih uređaja i instalacija, 

 - upotrebe rešoa, grijalica i drugih grejnih tijela sa užarenim ili prekomjerno zagrijanim površinama, 

 - upotrebe uređaja za zavarivanje, lemljenje i letovanje u toku izgradnje, rekonstrukcije objekta, 

 - držanja i smještaja materijala koji je sklon samozapaljenju, i 

 - podmetanje požara i sl. Kvalitet vazduha umnogome zavisi od meteoroloških parametara i klimatskih 

karakteristika. Ovo znači da će i kvalitet vazduha biti različit u različitim godišnjim dobima i pri različitim 

vremenskim prilikama.  

Mogućnost prekograničnog zagađenja vazduha ne postoji. 

 

7.2. Zemljište  

Izgradnjom predmetnog objekta  biće izvršen djelimičan uticaj samo na lokalnu topografiju. 
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Eksploatacijom projekta neće se izvršiti depozicija hemijskih i drugih materija koje bi mogle uticati na zagađenje 

zemljišta. Obzirom da na prostoru lokacije neće biti promjene ulja u motorima građevinskih mašina, kao ni 

njihovog servisiranja, eventualni rizici po osnovu njihovog izlivanja su spriječeni. U slučaju izlivanja motornih ulja 

na predmetnoj lokaciji, mjesto na kome je došlo do izlivanja motornih ulja će se prekriti slojem pijeska, sačekati 

da pijesak odleži i isti sakupiti u određeno metalno bure i obilježiti. Nosilac otpada je dužan da zbrine ovu vrstu 

otpada od strane ovlašćenog društva za zbrinjavanje opasnog otpada.  

Predmetni projekat za potrebe funkcionisanja koristiće kompletnu površinu zemljišta na lokaciji. 

Neadekvatno odlaganje otpada može dovesti do devastacije prostora prilikom izvođenja projekta. Komunalni 

otpad će se kontrolisano sakupljati u kontejnerima i redovno odvoziti od strane  D.O.O. ,,Čistoća“ Pljevlja na 

predviđenu deponiju.  

Ne postoji mogućnost uticaja na prekogranično zagađivanje voda. 

 

Vode 

Kvalitet voda može biti ugrožen funkcionisanjem projekta, a prevashodan uticaj može biti izražen usled 

neadekvatnog tretiranja otpadnih voda (sanitarnih i fekalnih). Međutim, obzirom na planirani način korišćenja i 

odvođenja sanitarnih i fekalnih voda do priključka u septičku jamu ne očekuju se negativni uticaji.  

Kod pojave obilnih padavina moguće je izlivanje Vezišnice. Svakako da može doći do intenzivnijeg prenošenja 

otpadnih materija, ulja ili maziva ukoliko su iste prisutne na poplavljenom terenu. Ali, s obzirom da će 

mehanizacija biti uredno servisirana van samog kompleksa, značajna količina otpadnih materija se ne očekuje iz 

procesa obrade drveta,  komunalni otpad nastaje od zaposlenih iz kompleksa, a samo drvo jeste organski 

prirodan materijal, ne očekuje se da će voda u ovom slučaju uticati na prenos nekih štetnih materija. 

Ukoliko postoji mogućnost za oštećenjem objekta potrebno je postavljati mobilne brane, postavljanjem krupno 

lomljenog kamena na udarna mjesta ili postavljanjem vreća punjenih pijeskom. 

Obavezno je postavljanje znakova opozorenja na mjestu bujične poplave i putnih blokada kako ne bi došlo do 

nesreća. 

Ne postoji mogućnost uticaja na prekogranično zagađivanje voda kada je lokacija poslovnog objekta pilane u 

pitanju. 

Na donjim  slikama je prikazan izgled lokacije tokom obilnih padavina 

 

7.3. Lokalno stanovništvo  

 

Ne očekuju se promjene u vidu povećanja broja stanovnika ili njihovoj strukturi usled izgradnje ili funkcionisanja 

projekta. 

Funkcionisanjem projekta neće doći do povećanja naseljenosti, pa samim tim ni do povećanja koncentracije 

stanovništva. Funkcionisanje projekta nema uticaja na stalne migracije stanovništva.  
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Slika 5.Prikaz lokacije tokom izlivanja Vezišnice 

 

Slika 6.Prilaz lokaciji kod poplave 

Prilikom tehnološkog procesa primarne obrade drveta, usljed rada mašina javlja se određeni nivo buke. Na uticaj 

buke, posebno je važno obratiti pažnju, zbog toga što je određeni nivo buke, koja uglavnom nastaje kao produkt 

rada mašina i opreme za obradu drveta, prisutan u svim proizvodnim procesima. 

Mjere za praćenje i preduzimanja neophodnih koraka biće date u narednom poglavlju. 

Nivo buke mora biti u skladu sa Pravilnikom o graničnim vrijednostima buke u životnoj sredini, načinu 

utvrđivanja indikatora buke i akustičnih zona i metodama ocjenjivanja štetnih efekata buke ("Sl. list CG", 

br.60/11) I Pravilnikom o mjerama zaštite I zdravlja na radu od rizika izloženosti buci  ("Sl. list CG", br.37/16) I R J 

E Š E NJ E M o utvrđivanju akustičkih zona u opštini Pljevlja( Sekretarijat za uređenje prostora- Služba za zaštitu 

životne sredine) Broj: 05-353-20/2 Pljevlja, 28.03.2013.god. 

Ukupan nivo buke kada se saberu svi izvori buke ne može preći  najviši maksimalni nivo dobijen sa najvećeg 

izvora buke. 
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7.4. Ekosistem i geologija 

Nema uticaja na gubitke i oštećenje biljnih i životinjskih vrsta i njihovih staništa.  Neće doći ni do gubitka i 

oštećenja geoloških, paleontoloških i geomorfoloških osobina.  

 

7.5. Namjena i korišćenje površina  

Realizacija projekta neće uticati na upotrebu poljoprivrednog zemljišta, jer je u pitanju lokacija planirana za 

industriju. 

 

7.6. Komunalna infrastruktura        

Prilikom funkcionisanja projekta stvaraće se komunalni otpad, isti će se odlagati u kontejnere i dalje se odvoziti 

od strane nadležnog komunalnog preduzeća na mjesto njegovog deponovanja.  

Predmetna lokacija je preko navedene « obilaznice » povezana sa putem Pljevlja – Đurđevića Tara kao i putem 

Pljevlja –Gradac. 

Za potrebe projekta (potrebe zaposlenih) koristiće se voda iz gradskog vodovoda.Hidrotehnički uslovi u 

Prilozima. 

Sanitarno-fekalne vode odvodiće se u septičku jamu. 

Objekat će se priključiti na elektro mrežu. Saglasnost Cedis-a na projekat elektroinstalacija jake struje u 
Prilozima. 
 

7.7. Zaštićena prirodna i kulturna dobra i , njihova okolina, karakteristike pejzaža i sl.  

Na predmetnoj lokaciji nijesu registrovana nepokretna kulturna dobra. Uvidom u raspoloživu dokumentaciju 
utvrđeno je da na lokaciji nema vidljivih ostataka materijalnih i kulturnih dobara koji bi ukazivali na moguća 
arheološka nalazišta. Izgradnjom i funkcionisanjem objekta svakako da se mora izvršiti određeni uticaj na 
cjelokupni izgled okoline, tj. mora doći do promjene pejzaža. 

 

7.8. Uticaji u slučaju udesa (akcidenta) 

U slučaju akcidentne situacije  potencijalne negativne uticaje trpilo bi zemljište na mikro lokaciji i vazduh u 
neposrednoj okolini . 

 

7.9. Kumulativni uticaji 

Projekat se realizuje u industrijskoj / biznis zoni gdje ima izgrađenih objekata tako da postoji mogućnost 
kumiliranja sa efektima drugih projekata. 

 

7.10. Uticaj na floru i faunu  odnosno biodiverzitet područja  
 

Smatramo da će uticaj na biodiverzitet biti neznatan u toku obrade drveta, kao i u toku pravljenja objekta.. Buka i 

vibracije mogu izazvati određen uticaj na sisare, gmizavce, ptice, međutim kako se radi o dobro pokretnim 
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životinjama, one se pri takvom uticaju veoma brzo sklone u potrazi za mirnijim staništem koga u blizini ima 

dovoljno da može kompezovati navedeni prostor.  Kako nema otpadnih voda koje bi sadržavale otrovne 

supstance iz proizvodnje i kako je minimalan uticaj da mogu dospjeti do rijeke Vezišnice i Ćehotine mišljenja smo 

da će buduća proizvodnja peleta imati neznatan uticaj na ihtiofaunu ovog područja. Što se tiče uticaja na 

zaštićene vrsta kojih ima na okolnom području (vidra Lutra lutra, kao i svi slijepi miševi iz roda Chiroptera), on će 

biti neznatan. Na lokaciji ne postoje objekti za rušenje, tako da nema opasnosti da se unatar njih mogu nalaziti, 

slijepi miševi, gnijezda ptica i slično. Slijepi miševi su široko rasprotranjene vrste i aktvni su noću, dok se hrane. 

Najveća aktivnost se očekuje duž korita rijeka dok se ne očekuje uz magistralu, zbog prisustva vještačkog 

osvjetljenja kao i buke i vibracija koje stvaraju vozila, a oni izbjegavaju takva mjesta. Što se tiče vidre koja je 

izuzetno pokretljiva životanja, vezana je isključivo za korita rijeka koja obilazi u potrazi za hranom. Često iz 

Ćehotine ulazi u pritoke pa i uz Vezišnicu obilježavajući svoju teritoriju, a navedeni objekat ne može imati uticaja 

na nju. 
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8. MJERE ZA SPREČAVANJE, SMANJENJE ILI OTKLANJANJE ŠTETNIH UTICAJA NA ŽIVOTNU SREDINU 
 

Prilikom funkcionisanja predmetnog objekta, u cilju obezbjedjivanja optimalnog rada, zaštite životne sredine i 

zdravlja ljudi od eventualnog štetnog uticaja ovog projekta, neophodno je sprovesti mjere u cilju prevencije ili 

eliminisanja mogućeg zagadjenja. 

Cilj utvrdjivanja mjera za smanjenje ili sprječavanje zagadjenja jeste da se ispitaju eventualne mogućnosti 

eliminacije zagadjenja ili redukcije utvrđenih uticaja. 

Zaštita životne sredine podrazumijeva trajnu zaštitu vrijednih prirodnih i stvorenih vrijednosti u cilju održavanja i 

poboljšanja kvaliteta sredine, na lokaciji i u njenoj široj okolini, mjere predviđene zakonom i drugim propisima, 

normativima i standardima i rokovi za njihovo sprovođenje. 

Opšte mjere zaštite uključuju sve aktivnosti propisane planovima višeg reda koji su u skladu sa opštom 

globalnom strategijom na očuvanju i unapređenju životne sredine a koje su definisane zakonskim propisima. 

U ove mjere zaštite ubrajamo sledeće: 

 • sve aktivnosti koje su određene kroz lokalne planove najvišeg reda, treba ispoštovati i nove aktivnosti 

usaglasiti sa  planerskom dokumentacijom višeg stepena,  

• ispoštovati sve regulative koje su vezane za granične vrednosti intenziteta određenih faktora kao što su buka, 

zagađenje vazduha, zagađenje voda i dr. mjere zaštite treba da određene izdvojene uticaje dovedu na nivo 

dozvoljenog intenziteta u okviru konkretnog investicionog poduhvata,  

• uredno pratiti stanje životne sredine organizovanjem službi za konkretno mjerenje podataka na terenu,  

• uraditi planove održavanja planiranih elemenata vezanih za zaštitu životne sredine (održavanje zelenila)  

 

U administrativne mjere zaštite ubrajamo sve one aktivnosti koje treba preuzeti da se kasnije ne dese određene 

pojave koje mogu ugroziti željena očekivanja i zakone. U ove mjere zaštite spadaju sledeće:  

• sankcionisati moguću individualnu izgradnju u neposrednom okruženju koji nijesu u skladu sa planskom 

dokumentacijom, 

 • obezbjediti nadzor prilikom izvođenja radova radi kontrole sprovođenja propisanih mjera zaštite od strane 

stručnog kadra za datu oblast,  

• obezbjediti instrumente, u okviru ugovorne dokumentacije koju formiraju investitor i izvođač o neophodnosti 

poštovanja i sprovođenja propisanih mjera zašite . 

 
Mjere koje treba preduzeti za prevenciju udesa (akcidenta) 
  
 - Izvođač radova je obavezan da izvrši pravilan izbor građevinskih mašina u pogledu njihovog kvaliteta - 

ispravnosti. 

- Za sva korišćena sredstva rada potrebno je pribaviti odgovarajuću dokumentaciju o primjeni mjera i propisa 

tehničke ispravnosti vozila. 

- Tokom izvođenja radova održavati mehanizaciju (građevinske mašine i vozila) u ispravnom stanju, sa ciljem 

eliminisanja mogućnosti curenja nafte, derivata i mašinskog ulja u toku rada. 



[Elaborat o procjeni uticaja na životnu sredinu] 81 
 

- U koliko dođe do prosipanje goriva i ulja iz mehanizacije u toku izgradnje objekta neophodno je zagađeno 

zemljište skinuti, privremeno ga skladištiti u zatvorena burad, u zaštićenom prostoru lokacije, shodno Zakonu o 

upravljanju otpadom („Sl. list CG” br. 64/11 i 39/16.) i zamijeniti novim slojem. Sakupljeno zagađeno zemljište, 

predati ovlašćenoj instituciji za zbrinjavanje opasnog otpada. 

 
Mjere zaštite u slučaju požara 
 
1.Nosilac projekta je dužan da vatrogasnu opremu održava u ispravnom stanju i da zaposlene upozna sa 

njihovim korišćenjem.  

2.U slučaju akcidentnih situacija obaveza je Nosioca projekta da izvrši sanaciju i remedijaciju terena i dovede ga u 

prvobitno stanje. 

Požar kao elementarna pojava dešava se slučajno, praktično može da nastane u bilo kojem dijelu predmetnog 

objekta, a njegove razmjere, trajanje i posljedice ne mogu se unaprijed definisati i predvidjeti. Kao primarnu 

preventivnu mjeru neophodno je primijeniti racionalna projektantska rješenja, koja obezbjeđuju veći stepen 

sigurnosti ljudi i materijalnih dobara. Osnovni koncept svakog projektanta sadrži stav, da je u toku požara iz 

objekta najbitnije izvršiti blagovremenu i sigurnu evakuacija ugroženih osoba, a sam objekat tretirati u drugom 

planu, imajući u vidu da se on može obnoviti.  

Sa stanovišta zaštite od požara, u razmatranje se prije svega uzimaju sljedeće činjenice:  

- sprječavanje nastanka požara – primjenom „aktivnih“ ili „primarnih“ mjera, 

- gašenje požara u ranoj-početnoj fazi,  

-  predvidjeti bezbjednu evakuaciju ugroženih osoba i vrijedne opreme, 

- gašenje i lokalizacija požara i očuvanje integriteta i stabilnosti objekta. 

Sprječavanje nastanka požara u objektu najefikasnije se vrši primjenom negorivih materijala u elementima 

njegove konstrukcije gdje je god to moguće. U tom smislu treba izvršiti zamjenu materijala koji je lakše zapaljiv ili 

ima veću toplotnu moć, sa materijalom koji ima manju temperaturu paljenja i manju toplotnu moć. U aktivnu 

mjeru takođe spada i smanjenje ukupne količine masenog požarnog opterećenja u objektu, čime se smanjuje 

temperatura termičkih procesa, žarište požara, temperatura plamena i iskri itd, a takođe treba voditi računa da 

izvor toplote ne bude u blizini gorivih predmeta. Gašenje pilot (malog – početnog) plamena koji je nastao nakon 

gubitka kontrole nad vatrom je moguće priručnim sredstvima, nekada čak i gaženjem običnom cipelom po 

žarištu požara. Za kontrolu požara dok je u početnoj fazi i njegovu ranu likvidaciju najbolje je rješenje koristeći 

mobilne aparate za gašenje koji mogu koristiti sva lica (čak i djeca, stari i iznemogli) itd. Ukoliko se požar nije 

uspio ugasiti jednim „S“ ili „CO2“ aparatom, već se otrgao kontroli potrebno je sprovesti veću intervenciju – 

gašenju treba da pristupi veći broj lica sa više opreme (aparata za početno gašenje i unutrašnjom hidrantskom 

mrežom). Nakon toga se može početi i sa evakuacijom, imajući u vidu da jedan broj lica nije vičan stručnoj 

intervenciji, pa u mnogim slučajevima oni svojom panikom ometaju intervenciju. Da bi se obezbijedila efikasna 

evakuacija potrebno je obezbijediti integritet konstrukcije na putnim komunikacijama i ambijentne karakteristike 

ispod faktora opasnosti u vremenu evakuacije. Gašenje požara treba da pruži izglede na uspjeh i kada je žarište 

veliko i nekoliko desetina m2. U ovoj fazi koriste se stabilne instalacije za gašenje uz učešće pripadnika 

profesionalne vatrogasne jedinice. Postupak gašenja sprovodi se po sljedećim fazama: 

I – faza;  

Podrazumijeva isključenje električne energije i pristup gašenju požara ručnim aparatima ili vodom iz hidrantske 
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mreže, ako materija koja gori to dozvoljava.  

Za korišćenje aparata za početno gašenje požara tipa „S“ od 6 i 9 kg potrebno je obaviti radnje sljedećim 

redosljedom:  

1. u što kraćem vremenskom periodu obezbijediti aparat do mjesta požara 

2. izvući osigurač pokretne ručice na ventilu aparata 

3. dlanom udariti pokretnu ručicu na ventilu aparata 

4. sačekati 5 sekundi  

5. okrenuti mlaznicu prema požaru i pritisnuti pokretnu ručicu do kraja.  

Vrijeme djelovanja je 18 sekundi, a domet mlaza iznosi 4 m.  

Za korišćenje aparata za početno gašenje požara tipa „CO2“ od 5 kg potrebno je obaviti radnje sljedećim 

redosljedom:  

- u što kraćem vremenskom periodu obezbijediti aparat na mjesto požara,  

- otvoriti ventil do kraja, i  

- okrenuti mlaznicu prema požaru.  

Vrijeme djelovanja je 6 sekundi a domet mlaza iznosi 4 m.  

- obavijestiti vatrogasnu jedinicu, i  

- obavijestiti pripadnike Ministarstva unutrašnjih poslova, a po potrebi hitnu medicinsku  

službu. 

II – faza;  

Nastupa kada se primijenjenim postupcima i radnjama u prvim stepenom nije uspio ugasiti  požar. Dolaskom 

pripadnika vatrogasne jedinice oni preuzimaju ulogu rukovonenja akcijom  gašenja, sprovodeći neophodne 

poteze i radnje. Svi prisutni su podređeni komandi  rukovodioca akcije gašenja, slijede njegova uputstva i ne 

smiju se preduzimati samovoljne akcije i radnje.  

III – faza;  

Ovaj stepen nastupa kod požara većeg intenziteta tj. kada prethodnim postupcima nije došlo do njegove 

likvidacije. Rukovodilac akcije gašenja putem radio-veze obavještava vatrogasnu jedinicu i svoje pretpostavljene, 

tražeći pojačanje u ljudstvu i tehnici. Do dolaska pojačanja a po potrebi i drugih spasilačkih ekipa nastoji se ne 

dozvoliti da se požar dalje širi, koristeći raspoloživa protivpožarna sredstva i opremu. Po dolasku komandira ili 

njegovog zamjenika,  rukovodilac akcije gašenja upoznaje svoje pretpostavljene o trenutnoj situaciji, a oni nakon  

toga preduzimaju komandu i rukovode akcijom gašenja. Svi izvršioci su tada pod njegovim  komandom, 

samostalno ne preduzimaju akcije a oni su odgovoran za sve radnje do konačne  likvidacije požara.  Uslove za 

zaštitu životne sredine treba ispuniti na tri nivoa: u fazi projektovanja, u fazi  izgradnje i u fazi korišćenja.  U cilju 

zaštite životne sredine neophodno je pridržavati se važećih zakonskih propisa i normativa, a kojima su 

obuhvaćena sledeća područja: urboekologija, zaštita od požara, zaštita od buke, termotehnička zaštita objekta i 

zaštita od zagađenja zemljišta i vazduha. Tehnologija građenja i upotreba potrebne mehanizacije, moraju biti 

prilagođene komunalnim  

odlukama koje štite uslove planiranih objekata, očuvanje sredine i sanitarno-higijenske mjere za očuvanje 

prostora. 

U Prilozi data Saglasnost na mjere zaštite od požara predviđene priloženom  revidovanom-tehničkom 

dokumentacijom MUP-a Direktorata za zaštitu i spašavanje, od dana 02.08.2022.godine 
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Mjere zaštite koje se odnose na tretman opasnog otpada 
 

1. Nosilac projekta treba da sakupljanje opasnog otpada i sortiranje vrši na mjestu njegovog nastanka.  
2. Opasan otpad se sakuplja zavisno od vrste, količine, agregatnog stanja, fizickih osobina, hemijskog sastava i 
međusobne kompatibilnosti. 
3. Nosilac projekta treba da opasan otpad odvojit od ostalog otpada. 
4. Opasan otpad se sakuplja u posude izrađene od materijala koji obezbjeđuju njegovu nepropustljivost, 
korozionu stabilnost i mehanicku otpornost.  
5. Prevoz opasnog otpada i radnje koje su u vezi sa tim transportom od mjesta nastanka do privremenog 
odlagališta i dalje do konačnog odlagališta vrši se u skladu sa Zakonom o prevozu opasnih materija („Sl. list Crne 
Gore“, br. 33/14,13/18).  
6. Nosilac projekta treba da odredi privremeno odlagalište za odlaganje opasnog otpada. 
7. U slučaju izlivanja motornih ulja na predmetnoj lokaciji, mjesto na kome je došlo do izlivanja motornih ulja će 
se prekriti slojem pijeska, sačekati da pijesak odleži i isti sakupiti u određeno metalno bure i obilježiti. Nosilac 
otpada je dužan da zbrine ovu vrstu otpada od strane ovlašćenog društva za zbrinjavanje opasnog otpada.  
8. Privremeno odlagalište mora biti ograđeno, obilježeno, zaštićeno od prodiranja atmosferskih padavina i imati: 
portirnicu sa rampom, mjesto za detoksikaciju vozila, hidrantske uređaje za protivpožarnu zaštitu i dr. 
 

Mjere zaštite koje se odnose na čvrsti otpad 
 

1. Vlasnik otpada treba da upravlja otpadom u skladu sa Zakonom o upravljanju otpadom (Sl.list Crne Gore, br. 

64/11 i 39/16), planovima i programima upravljanja otpadom i zahtjevima zaštite životne sredine.  

2. Tokom rekonstrukcije kao građevinski otpad mogu se javiti ostaci metala, plastike, stakla,... Nosilac projekta je 

dužan da navedeni otpad selektuje i preda društvu za otkup sekundarnih sirovina. Ukoliko građevinski otpad 

nastao tokom rekonstrukcije, sadrži elemente željeza, Nosilac projekta ima uslova da odvoji željezo od betona.  

U tom slučaju željezo može predanti društvu za otkup sekundarnih sirovina. 

3. Vlasnik otpada bi trebalo da izvrši obradu otpada, a ukoliko je obrada otpada nemoguća, ekonomski ili sa 

stanovišta zaštite životne sredine neopravdana, dužan je da otpad odloži u skladu sa planovima upravljanja 

otpadom i principima zaštite životne sredine. 

4. Proizvođač otpada dužan je da izradi plan upravljanja otpadom, ako na godišnjem nivou proizvodi više od 200 

kg opasnog otpada ili više od 20 tona neopasnog otpada, shodno obavezama Zakona o upravljanju otpadom 

(Sl.list Crne Gore, br. 64/11 i 39/16). 

5. DOO “Čistoća Pljevlja“, u skladu sa predhodno potpisanim Ugovorom sa Investitorom, postaviće metalni 

kontejneri (komercijalnog tipa), u unutrašnjosti predmetne lokacije i iste će prazniti.  

6.Otpadni materijal koji nastaje mora se odlagati na mjesto privremenog odlaganja u radnim prostorijama, a 

zatim se otpad po vrsti odlaže na odgovarajuće mjesto. 

7.Ne smije se vršiti nepravilno odlaganje otpadnog materijala na otvorenim površinama. 

8.Investitor je u obavezi da vodi svakodnevnu evidenciju o mjestu nastanka, količinama i načinu tretmana 

otpadnog materijala koji se stvara u objektima i na lokaciji. 

 

Mjere koje se odnose na redukciju buke 

Buka na granicama predmetne lokacije ne smije prelaziti propisane granične vrijednosti nivoa buke (Pravilnik o 

graničnim vrijednostima buke u životnoj sredini, načinu utvrđivanja indikatora buke i akusticnih zona i 



[Elaborat o procjeni uticaja na životnu sredinu] 84 
 

metodama ocjenjivanja štetnih efekata buke (Sl. list Crne Gore, br. 60/11) .), I granične vrijednosti definisane  R J 

E Š E NJ E M o utvrđivanju akustičkih zona u opštini Pljevlja( Sekretarijat za uređenje prostora- Služba za zaštitu 

životne sredine) Broj: 05-353-20/2 Pljevlja, 28.03.2013.god. 

Predlaže se mjerenje nivoa buke na 12 mjeseci na obodu predmetne parcele u skladu sa Pravilnikom o 

metodama izračunavanja i mjerenja nivoa buke u životnoj sredini („Sl. list CG”br. 27/14.), a unutar pogona 

jedan put u 6 mjeseci. 

Redovne saobraćajne buke vozila u manipulativnom prostoru ulaz – izlaz, parkiranje, mogu se ublažiti 

adekvatnom organizaciom radi sprječavanja stvaranja gužve i zastoja. Na mjestu izvodenja radova I tokom 

funkcionisanja  istog neophodno je ograniciti brzinu kretanja vozila kojom ce se sprijeciti moguca prekomjerna 

emisija buke;  

Cjelokupnu lokaciju  ograditi čime ce se ublažiti negativni efekti buke na okolinu, narocito istaknuti i impulsni 

tonovi).  

 

Mjere zaštite vazduha  

Opšte mjere zaštite za kontrolu i upravljanje emisijama i imisijama suspendovanih čestica, koje se pojavljuju kao 

najčešći polutantni vazduha na (radna okolina) i okolo (životna sredina) radnog kompleksa odnose se prije svega 

na organizovanje sistematskog praćenja kvaliteta vazduha sa stanovišta čestičnih zagađivača - prašine. Za ocjenu 

uslova rada i planiranje primjene mjera zaštite koriste se važeći standardi i normativi za svaki analizirani 

parametar. Sadržaj hemijskih materija u vazduhu radne atmosfere može se prihvatiti u koncentracijama koje ne 

izazivaju oštećenja zdravlja radnika, pri normalnim uslovima rada i osmočasovnom radu. Ukoliko su dozvoljeni 

kriterijumi prekoračeni potrebno je primjenjivati kompleksne mjere zaštite.  

Monitoring vazduha će omogućiti registrovanje kvaliteta vazduha u cilju procjene rizika po zdravlje ljudi koji su 

izloženi zagađenju vazduha. Sve radove na monitoringu vazduha treba usaglasiti, a poređenja rezultata mjerenja 

vršiti sa:  

Uredbom o utvrđivanju vrsta zagađujućih materija, graničnih vrijednosti i drugih standarda kvaliteta vazduha i  

· Pravilnikom o načinu i uslovima praćenja kvaliteta vazduha. 

 Zone mjerenja imisije zagađenja vazduha biraju se na lokacijama gde je rizik za prekoračenje graničnih 

vrednosti veliki. Uzimanje uzoraka prašine, SO2 i NO2 vršiće se jedanput godišnje i to kada su radovi 

najintenzivniji. 

 

Mjere zaštite voda  

Mjere koje je potrebno preduzeti za korištenje i zaštitu voda proizilaze iz važeće regulative o vodama, odnosno 

Zakona o vodama i propisa donesenih na osnovu toga Zakona. Za sanitarno-fekalne vode predviđena je septička 

jama. 
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9. PROGRAM PRAĆENJA UTICAJA NA ŽIVOTNU SREDINU 
 
Praćenje uticaja izgradnje i eksploatacije objekata na životnu sredinu je obaveza koja proizilazi iz zakonskih 

propisa. Državni program praćenja uticaja na životnu sredinu sprovodi Agencija za zaštitu životne sredine Crne 

Gore preko ovlašćenih institucija. Pored praćenja uticaja na životnu sredinu koji sprovodi Agencija za zaštitu 

životne sredine, prema Zakonu o životnoj sredini („Sl. list CG” br. 52/16 i 73/19) obaveza je i zagađivača (pravno 

lice ili preduzetnik koji je korisnik postrojenja koje zagađuje životnu sredinu) da vrši praćenje uticaja na životnu 

sredinu, a da dobijene podatke dostavlja Sekretarijatu za uređenje prostora opštine Pljevlja.  

 

1.Prikaz stanja životne sredine prije puštanja projekta u rad 

 

Ovaj projekat ne spada u inženjerski složene projekte pa se investitoru ne nalaže dostavljanje prikaza stanja 

životne sredine prije puštanja projekta u rad. 

 

2.Parametri na osnovu kojih se mogu utvrditi štetni uticaji na životnu sredinu : 

 

Parametri kvaliteta vazduha moraju biti u skladu sa Uredbom o graničnim vrijednostima emisija zagađujućih 

materija u vazduh iz stacionarnih izvora („Sl. list Crne Gore“, br.10/11) I Pravilnikom o načinu i postupku 

mjerenja emisija iz stacionarnih izvora („Sl. list CG” br. 39/13). 

Моnitоring buke sе sprоvоdi u sklаdu sа оdrеdbаmа nаvеdеnim u Zakonu o životnoj sredini („Sl. list CG” br. 

52/16), Zakonu o zaštiti buke u životnoj sredini („Sl. list CG”, br. 28/11.,01/14. i 2/18), Pravilniku o metodama 

izračunavanja i mjerenja nivoa buke u životnoj sredini („Sl. list CG” br. 27/14.) i Pravilniku o graničnim 

vrijednostima buke u životnoj sredini, načinu utvrđivanja indikatora buke i akustičkih zona i metodama 

ocjenjivanja štetnih efekata buke („Sl. list CG”, br. 60/11.), i R J E Š E NJ E M o utvrđivanju akustičkih zona u 

opštini Pljevlja( Sekretarijat za uređenje prostora- Služba za zaštitu životne sredine) Broj: 05-353-20/2 Pljevlja, 

28.03.2013.god. 

 

3.Mjesta, način i učestalost mjerenja utvrđenih parametara  

 

- Predlaže se mjerenje nivoa buke na 12 mjeseci na obodu predmetne parcele u skladu sa Pravilnikom o 
metodama izračunavanja i mjerenja nivoa buke u životnoj sredini („Sl. list CG”br. 27/14.), a unutar pogona jedan 
put u 6 mjeseci. 

- Zone mjerenja imisije zagađenja vazduha biraju se na lokacijama gde je rizik za prekoračenje graničnih 
vrednosti veliki. Uzimanje uzoraka prašine, SO2 i NO2 vršiće se jedanput godišnje i to kada su radovi 
najintenzivniji. 
 

4.Sadržaj i dinamika dostavljanja izvještaja o izvršenim mjerenjima 

 

Podaci o sprovedenom  monitoringu dostavljaće se nakon sprovedenog mjerenja  u formi izvještaja koji je 

definisan standardima akreditovanih organizacija Sekretarijatu za uređenje prostora opštine Pljevlja. 

 

5.Obavezu obavještavanja javnosti o rezultatima izvršenog mjerenja 



[Elaborat o procjeni uticaja na životnu sredinu] 86 
 

Shodno Zakonu o životnoj sredini, vlasnik objekta je obavezan da obavještava javnost o rezultatima izvršenih 

mjerenja. 

 

6.Prekogranični uticaj 

 

Prekogranični program praćenja uticaja na životnu sredinu nije relevantan za ovaj projekat.  
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10. NETEHNIČKI REZIME INFORMACIJA 
 

Izgradnja objekta predviđena je na dijelu usklađene parcele UP 1.6 i UP 1.7 koje čine kat.par. 3692/2 i 3687 KO 
Pljevlja u zahvatu DUP-a “Radosavac” Opština Pljevlja. Predmetni objekat spratnosti P, u vlasništvu “MS 
KOMERC“ d.o.o Pljevlja. 

Ukupna bruto površina objekta je Pb=370.30 m².  

Neto površina je Pn=347.77 m².  

Predmetni objekat je planiran uz poštovanje horizontalnih i vertikalnih gabarita iz urbanističko tehničkih uslova. 

Gabaritne dimenzije objekta su 36,30 x 12.16m.  

Ukupna visina 7,50m od dna temelja do vrha atike, a od poda prizemlja do vrha atike je 6,7m. Predmetni objekat 
formiran je u kao prizemni , nivo prizemlja – na koti +0.00 m od kote tla. Oblik i dimenzije objekta kao i razmeštaj 
prostorija su u svemu prema grafičkoj dokumentaciji. 
 

Opis tehnologije rada projekta 

Proizvodni program  

Sirovinska osnova primarnih kapaciteta oblovinom za rezanje je od 3000 m3 do 4000 m3 godišnje u zavisnosti od 

vremenskih uslova i tržišnih potreba. Prosječno Investitor MS KOMERC d.o.o. Pljevlja će u ovom pogonu 

obrađivati oko 3500 m3 četinara i to jele i smrče i bukve. Proizvodni program u ovoj jedinici pilanske prerade čini 

komercijalna rezana građa jele/smrče/bukve. Radi se o proizvodima rezane građe za dalju reprodukciju na tržištu 

građevinskog materijala u dijelu proizvoda greda i građevinske daske kako na domaćem tako i na ino-tržištu. 

U predmetnom pogonu vršit će se prerada oko 2500 m3 oblog drveta-oblovine (dok će ostatak da se prodaje u ne 

prerađenom obliku, odnosno kao oblovina), a isto predstavlja prirodni materijal koji tokom tehnološkog zahvata-

proizvodnje drvo ne mijenja svojstva odnosno samo mijenja fizički oblik mehaničkim procesom u kome se 

dobijaju: tehnološki-glavni proizvodi, sporedni proizvod i radionički otpad i to: 

 

 a) Tehnološki proizvodi 

 - Rezana-stolarska gradja 125 m3 ( 5 % ), I/II klasu daske 24 i 48 mm za dalju proizvodnju finalnih proizvoda  

-  Rezana gradja za gradjevinarstvo 1500 m3 ( 60 % ): III/IV klasa greda, gredica, daske, 24 mm, daska 48 mm za 

domaće i inostrano tržište  

- Kratka i kratcica 50 m3 ( 2 %) za dalju proizvodnju finalnih proizvoda i za dalju prodaju.  

b) Sporedni proizvodi  

- Okorak sa korom i odsječcima po dužini 687.50 m3 ( 27.5 % ) 

 - Piljevina 125 m3 ( 5% ) za dalju prodaju ( težinskom stanju 125 m 3 x 550kg/ m3 = 68.75 tona )  

c) Radioniĉki otpad  

- Radionički otpad od drveta 12,50 m3 ( 0,5 % ) Za različite proizvode od drveta, različiti se procesi sprovode i 
različiti su odnosi između količine ostatka (otpada ), ali generalno, količina drvnog otpada je oko 25 do 35 %, a 
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zavisno od kvaliteta same početne sirovine-trupca. 
 

Tehnologija i tehnički sadržaji u pogonu za primarnu obradu drveta  

 

Na šumskom lageru započinje prva faza primarne proizvodnje na način što se vrši sortiranje oble gradje po: 

dužini, debljini, klasi i vrsti sortimenata, a neki sortimenti se predhodno dorade poprečnim prerezivanjem 

motornom pilom, čisti ili ostruže zemlja sa kore pilanskih sortimenata nakon čega se pilanski sortimenti 

otpremaju transportnim sredstvima-kamionima do pilane, predmetnog pogona za preradu drveta. 

Postrojenje za preradu drveta sastoji se u osnovi od objekta i lagera trupaca. Lager trupaca je površina pilanskog 

prostora na koju se slažu trupci i nalazi se iza objekta koji ima namjenu skladišta. Lokacija lagera trupaca 

odabrana je iz razloga što će ista sa pripremljenom podlogom biti asfaltirana i kao takva se može koristiti u 

namijenjenu svrhu. Veličina skladišta je dovoljna da može pratiti predviđeni kapacitet rezanja, kao i da primi 

zalihe u slučaju potrebe za istim. Pilanski strojevi/mašine namjeravaju se instalirati u objektu i isti će biti 

postavljeni u jednom tehnološkom nizu.  

Za rezanje i obradu trupaca instalirat će se: 

-  horizontalna „fiksna“ brenta,  

- Podužni cirkular -  krajčer, 

- Poprečni prerezivač - štucer. 

 

Istovar trupaca iz kamiona obavlja će se na lageru trupaca, radnom snagom čovjeka i mehanizovano. 

Pri istovaru i slaganju upotrebljava će se slijedeći alati: grajfer na dopremnom kamionu, viličar-utovarivač, capin i 

poluge. Prekraćivanje trupaca za potrebe rezanja vrši će se na stovarištu trupaca, bilo da se dugački trupci režu 

na dužine poručene građe ili da se izbacuju dijelovi sa greškama. Za ovu svrhu upotrebljava će se ručna motorna 

testera/pila. Navoz trupaca sa lagera do objekta gdje će se vršiti rezanje vrši će se šumskim dizalicama, pa se 

navozi ručno na pilu - brentu. Pred primarnim pogonima za rezanje trupaca- horizontalna „fiksne“ brente trupac 

će se pregledati u smislu da nema nekih stranih tijela, da li su mu grane dobro otesane i sl. Radnik će trupce 

dobro posmatrati zbog grešaka (raspuklina, zakrivljenosti i dr.), da bi ga što pravilnije postavio i tako smanjio 

otpadak. Osa trupca mora biti u simetrali, jer i manja odstupanja utiču na postotak iskorištenja. Trupac sa 

ekscentričnim srcem postavlja se tako da mu duža osa elipse bude horizontalna, jer se tako bolje osigurava 

homogenost drva u rezanim sortimentima. Raspukline od sušenja, paljiva, a eventualno i okružljiva mjesta, 

postavljaju se tako da kvare što manje sortimenata. Ako se pretpostavlja da trupac neće stabilno ležati, vrši se 

istesavanje manjeg ležišta u cjelini ili samo na nepravilnim mjestima. Jednostrano krivi trupci postavljaju se, radi 

veće stabilnosti, sa krivinom prema dolje. Dvostruko zakrivljeni trupci se prikraćuju, ako to dopušta dužina, jer se 

inače dobija veliki otpadak. Nakon stezanja, pomoću kolica trupci se pokreću i prorezuju se vertikalnom 

pokretnom brentom, te se postupak ciklički ponavlja sve dok se ne proreže trupac. Prorezane piljenice-daske, 

dalje se podužno režu na željenu i moguću širinu na podužnom krajčeru, a zatim se na poprečnom štucu krate na 

zadatu dužinu. Kretanje drva u preradi ide u jednom osnovnom pravcu, od jednog stroja/mašine do drugog. 

Radne mašine po sistemu prerade stoje jedna iza druge u osnovnom smjeru kretanja. Sortimenti drveta takođe 

idu od jedne mašine do druge po minimalnom potrebnom putu. Kapacitet jednog pogona u nizu toka prerade 
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odgovara kapacitetu prethodnog pogona . Otpadci koji se ne mogu iskoristit kao tehničko drvo - okorci (koji 

nastaju pri primarnom prorezu) prebacuju se do skladišta okoraka uz predhodnu doradu-pakovanje. Krupni 

otpadak koji nastaje u procesu prerade slaže se na palete koje se paletarom dalje odvoze iz proizvodne hale na 

skladište okoraka do predaje drugom korisniku sa kojim će se sklopiti Ugovor. 

 

Način odstranjivanje piljevine nastale u hali za obradu drveta  

 

Odstranjivanje nastale piljevine i sitnog drvnog otpadaka od mašine iz hale-brente, vrši će se pomoću sistema 

pneumatskih transportera direktno pneumatskim cjevastim vodovima. Odsisni ventilator ubacuje piljevinu u silos 

pri čemu će se piljevina taložiti u zatvoreni silos. Po potrebi piljevina iz pogona može da se deponuje i u namjenski 

kontejner u zavisnosti od raspoloživosti kapaciteta hale i dostupnosti pokretnog kontejnera. Kroz ciklon-filterske 

vreće transportni vazduh će se prečišćen od piljevine izbaivati u okolni prostor. Kontejner sa piljevinom, 

predavaće se drugom korisniku sa kojim će se sklopiti Ugovor i na taj način nema deponovanja pilotine na 

otvorenom prostoru u i oko predmetnog objekta.  

Opisanim tj. planiranim postupkom i načinom Investitor želi da obezbijedi stacionarni silos za pilotinu i pokretni 

kontejner za pilotinu, da bi u obadvije varijante imao nesmetani radni proces u objektu, kao i zaštitio radni 

prostor u radnom prostoru i zaštitio životnu sredinu i u hali za obradu drveta i van predmetnog objekta. 

Instaliranjem verifikovane opreme za otprašivanje u predmetnom objektu, koja obezbjeđuje odvođenje 

materijala u toku industrijskih procesa u drvnoj industriji van samog predmetnog objekta, kao i njihovo 

skladištenje, omogućiće se plansko i potpuno bezbjedno skladištenje piljevine van pogona (u silos i/ili pokretni 

kontejner). Ovaj sistem garantuje nesmetanost procesa, nezavisno od trenutne dostupnosti pokretnih metalnih 

kontejnera, i na taj način obezbjeđuje kontinuitet procesa, i sigurno skladištenje nus proizvoda obrade drveta u 

planiranom pogonu. 

Za skladištenje piljevine, pored navedenog sistema otprašivanje unutar objekta i objekta silosa koristiti će se, kao 

dodatni sistem, zatvoreni skladišni prostor kamionski–pokretni kontejner zapremine 37 m3 koji će transportnim 

cijevima piljevine biti direktno povezan sa radnom mašinom preko fleksibilnih crijeva u zatvorenom sistemu 

punjenja kontejnera sa piljevinom preko odsisnog ventilatora vrećastog lokalnog otprašivača pri čemu se kroz 

filter vreće ispušta prečišćen transportni vazduh. Kontejner se po punjenju (pomoću poklopaca ili cerade) zatvara, 

kamionskom dizalicom specijalnog vozila se tovari na kamion, a dok drugi prazni kontejner ista dizalica postavlja 

ispod lokalnog otprašivača koji se preko fleksibilnih crijeva spaja za dalji rad odsisa piljevine sa mašina. U svakom 

momentu je moguće odvesti puni zamijenjeni kontejner kamionom i nastaviti sa radom proizvodnje. Ova dva ( 

silos i pokretni kontejner ) sistema otprašivanja i skaldištenja piljevina iz pogona će obezbjediti nesmetani radni 

proces u pogonu, kao i dobru zaštitu radnog prostora i životne sredine. 

 

Energija 

 

Najznačajniji energent za funkcionisanje planirane pilane  je električna energija. Električna energija će se koristiti 

za rezanje i obradu drveta, kompletan rad instaliranih mašina i osvjetljenje pogona  kompleksa. 
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Obračun jednovremene snage objekta je urađen pod sledećim pretpostavkama: 

 - da će se vršna snaga pojaviti u zimskom periodu kada postoji grijanje na električnu energiju, 

 - da nije potrebno jednovremeno startovanje više potrošača. U sljedećoj tabeli izračunata je ukupna instalisana 

snaga. 

RT Instalisana 

snaga 

Koeficijent 

jednov rem. 

Jednovremena 

snaga 

Broj stanova Jednovremena 

snaga 

RT-01 47,50 0,68 32,30 1 32,30 

RT-02 49,30 0,66 32,54 1 32,54 

 

Voda 

 

Priključenje će se izvršiti kada hidroinfrastruktura bude izgrađena od strane investitora Opštine Pljevlja i predata 

d.o.o. Vodovod na održavanje.Hidrotehnički uslovi izdati od Vodovoda d.o.o.Pljevlja u Prilozima. 

 

Čvrsti otpad 

 

Količina čvrstog komunalnog otpada po jednom zaposlenom iznosi oko 0,3 kg/dan. Komunalni otpad koji će se 

stvarati na lokaciji odlagaće se u kontejnere i odvoziti na mjesto njegovog deponovanja. 

 

Mjere koje se odnose na redukciju buke 

 

Buka na granicama predmetne lokacije ne smije prelaziti propisane granične vrijednosti nivoa buke (Pravilnik o 

graničnim vrijednostima buke u životnoj sredini, načinu utvrđivanja indikatora buke i akusticnih zona i metodama 

ocjenjivanja štetnih efekata buke (Sl. list Crne Gore, br. 60/11) .), I granične vrijednosti definisane  R J E Š E NJ E M 

o utvrđivanju akustičkih zona u opštini Pljevlja( Sekretarijat za uređenje prostora- Služba za zaštitu životne 

sredine) Broj: 05-353-20/2 Pljevlja, 28.03.2013.god. 

1. Predlaže se mjerenje nivoa buke na 12 mjeseci na obodu predmetne parcele u skladu sa Pravilnikom o 

metodama izračunavanja i mjerenja nivoa buke u životnoj sredini („Sl. list CG”br. 27/14.), a unutar pogona 

jedan put u 6 mjeseci. 

2. Redovne saobraćajne buke vozila u manipulativnom prostoru ulaz – izlaz, parkiranje, mogu se ublažiti 

adekvatnom organizaciom radi sprječavanja stvaranja gužve i zastoja. Na mjestu izvodenja radova i tokom 

funkcionisanja  istog neophodno je ograniciti brzinu kretanja vozila kojom ce se sprijeciti moguca prekomjerna 

emisija buke;  

3.  Cjelokupnu lokaciju  ograditi čime ce se ublažiti negativni efekti buke na okolinu, narocito istaknuti i impulsni 

tonovi).  
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Mjere zaštite vazduha  

 

Opšte mjere zaštite za kontrolu i upravljanje emisijama i imisijama suspendovanih čestica, koje se pojavljuju kao 

najčešći polutantni vazduha na (radna okolina) i okolo (životna sredina) radnog kompleksa odnose se prije svega 

na organizovanje sistematskog praćenja kvaliteta vazduha sa stanovišta čestičnih zagađivača - prašine. Za ocjenu 

uslova rada i planiranje primjene mjera zaštite koriste se važeći standardi i normativi za svaki analizirani 

parametar. Sadržaj hemijskih materija u vazduhu radne atmosfere može se prihvatiti u koncentracijama koje ne 

izazivaju oštećenja zdravlja radnika, pri normalnim uslovima rada i osmočasovnom radu. Ukoliko su dozvoljeni 

kriterijumi prekoračeni potrebno je primjenjivati kompleksne mjere zaštite.  

Monitoring vazduha će omogućiti registrovanje kvaliteta vazduha u cilju procjene rizika po zdravlje ljudi koji su 

izloženi zagađenju vazduha. Sve radove na monitoringu vazduha treba usaglasiti, a poređenja rezultata mjerenja 

vršiti sa:  

· Uredbom o utvrđivanju vrsta zagađujućih materija, graničnih vrijednosti i drugih standarda kvaliteta vazduha i  

· Pravilnikom o načinu i uslovima praćenja kvaliteta vazduha. 

 Zone mjerenja imisije zagađenja vazduha biraju se na lokacijama gde je rizik za prekoračenje graničnih 

vrednosti veliki. Uzimanje uzoraka prašine, SO2 i NO2 vršiće se jedanput godišnje i to kada su radovi 

najintenzivniji. 

 

Mjere zaštite voda 

  

Mjere koje je potrebno preduzeti za korištenje i zaštitu voda proizilaze iz važeće regulative o vodama, odnosno 

Zakona o vodama i propisa donesenih na osnovu toga Zakona. Za sanitarno-fekalne vode predviđena je septička 

jama. 

 

Program praćenja uticaja 
 

Praćenje uticaja izgradnje i eksploatacije objekata na životnu sredinu je obaveza koja proizilazi iz zakonskih 

propisa. Državni program praćenja uticaja na životnu sredinu sprovodi Agencija za zaštitu životne sredine Crne 

Gore preko ovlašćenih institucija. Pored praćenja uticaja na životnu sredinu koji sprovodi Agencija za zaštitu 

životne sredine, prema Zakonu o životnoj sredini („Sl. list CG” br. 52/16 i 73/19) obaveza je i zagađivača (pravno 

lice ili preduzetnik koji je korisnik postrojenja koje zagađuje životnu sredinu) da vrši praćenje uticaja na životnu 

sredinu, a da dobijene podatke dostavlja Sekretarijatu za uređenje prostora opštine Pljevlja.  

 

1.Prikaz stanja životne sredine prije puštanja projekta u rad 

 

Ovaj projekat ne spada u inženjerski složene projekte pa se investitoru ne nalaže dostavljanje prikaza stanja 

životne sredine prije puštanja projekta u rad. 
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2.Parametri na osnovu kojih se mogu utvrditi štetni uticaji na životnu sredinu : 

 

Parametri kvaliteta vazduha moraju biti u skladu sa Uredbom o graničnim vrijednostima emisija zagađujućih 

materija u vazduh iz stacionarnih izvora („Sl. list Crne Gore“, br.10/11) I Pravilnikom o načinu i postupku mjerenja 

emisija iz stacionarnih izvora („Sl. list CG” br. 39/13). 

Моnitоring buke sе sprоvоdi u sklаdu sа оdrеdbаmа nаvеdеnim u Zakonu o životnoj sredini („Sl. list CG” br. 

52/16), Zakonu o zaštiti buke u životnoj sredini („Sl. list CG”, br. 28/11.,01/14. i 2/18), Pravilniku o metodama 

izračunavanja i mjerenja nivoa buke u životnoj sredini („Sl. list CG” br. 27/14.) i Pravilniku o graničnim 

vrijednostima buke u životnoj sredini, načinu utvrđivanja indikatora buke i akustičkih zona i metodama 

ocjenjivanja štetnih efekata buke („Sl. list CG”, br. 60/11.), i R J E Š E NJ E M o utvrđivanju akustičkih zona u 

opštini Pljevlja( Sekretarijat za uređenje prostora- Služba za zaštitu životne sredine) Broj: 05-353-20/2 Pljevlja, 

28.03.2013.god. 

 

3.Mjesta, način i učestalost mjerenja utvrđenih parametara  

 

- Predlaže se mjerenje nivoa buke na 12 mjeseci na obodu predmetne parcele u skladu sa Pravilnikom o 
metodama izračunavanja i mjerenja nivoa buke u životnoj sredini („Sl. list CG”br. 27/14.), a unutar pogona jedan 
put u 6 mjeseci. 

- Zone mjerenja imisije zagađenja vazduha biraju se na lokacijama gde je rizik za prekoračenje graničnih 
vrednosti veliki. Uzimanje uzoraka prašine, SO2 i NO2 vršiće se jedanput godišnje i to kada su radovi 
najintenzivniji. 
 

4.Sadržaj i dinamika dostavljanja izvještaja o izvršenim mjerenjima 

 

Podaci o sprovedenom  monitoringu dostavljaće se nakon sprovedenog mjerenja  u formi izvještaja koji je 

definisan standardima akreditovanih organizacija Sekretarijatu za uređenje prostora opštine Pljevlja.. 

 

5.Obavezu obavještavanja javnosti o rezultatima izvršenog mjerenja 

 

Shodno Zakonu o životnoj sredini, vlasnik objekta je obavezan da obavještava javnost o rezultatima izvršenih 

mjerenja. 

 

6.Prekogranični uticaj 

 

Prekogranični program praćenja uticaja na životnu sredinu nije relevantan za ovaj projekat.  
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11. PODACI O MOGUĆIM TEŠKOĆAMA 
 

Tokom izrade ELABORATA O PROCJENI UTICAJA NA ŽIVOTNU SREDINU  za objekat u funkciji male privrede i 

proizvodnje-primarna prerada drveta nijesu primjećeni tehnički ili tehnološki nedostaci stručnih znanja značajnih 

za nesmetan i siguran rad. U izradi urbanističke  dokumentacije kao i ovog elaborata primjenjeni su svi relevantni 

standardi, tehnički i drugi propisi, kao i uslovi za njenu lokaciju i izgradnju od strane javnih komunalnih i drugih 

organizacija.  

 

12. REZULTATI SPROVEDENIH POSTUPAKA 
 
Nosilac projekta “ MS KOMERC “ – D.O.O. - Pljevlja   je Sekretarijatu za uređenje prosora opštine Pljevlja podnio 

Zahtjev  za odlučivanje o potrebi  izrade  Elaborata za  procjenu uticaja na životnu sredinu  za pogon za primarnu 

preradu drveta 

Na bazi podnesenog  Zahtjeva Sekretarijat za uređenje prostora opštine Pljevlja donio je Rješenje br.UPI-05-

322/22-362/8   17.10.2022.godine  kojim se utvrđuje da je potrebna izrada Elaborata o procjeni uticaja na 

životnu sredinu,  za objekat u funkciji male privrede i proizvodnje-primarna prerada drveta. 

 
13. DODATNE INFORMACIJE  
 

Nije bilo potrebe  za dodatnim informacijama i karakteristikama projekta za određivanje obima i sadržaja 

elaborata, pošto je Elaborat obuhvatio sve segmente predviđene Pravilnikom o bližoj sadržini elaborata o 

procjeni uticaja na životnu sredinu ( ”Sl.list CG“ br.19/19). 

 
14.IZVORI PODATAKA 
 

- Zakon o planiranju prostora i izgradnji objekata („Sl. list CG” br. 64/17, 44/18, 63/18 i 11/19 i 82/20) 

- Zakon o životnoj sredini („Sl. list CG” br. 52/16 i 73/19) 

- Zakon o procjeni uticaja na životnu sredinu („Sl. list CG” br. 75/18) 

- Zakon o zaštiti prirode („Sl. list CG”, br. 54/16 i 18/19) 

- Zakon o zaštiti kulturnih dobara („Sl. list CG” br. 49/10, 40/11, 44/17 i 18/19) 

- Zakon o vodama („Sl. list CG” br. 27/07, 22/11, 32/11, 47/11, 48/15, 52/16, 55/16, 2/17, 80/17, 84/18). 

- Zakon o zaštiti vazduha („Sl. list CG” br. 25/10, 43/15 i 73/19) 

- Zakon o zaštiti buke u životnoj sredini („Sl. list CG”, br. 28/11, 01/14, 2/18) 

- Zakon o upravljanju otpadom („Sl. list CG” br. 64/11 i 39/16) 

- Zakon o komunalnim djelatnostima („Sl. list CG” br. 55/16, 74/16, 2/18 i 66/19) 

- Zakon o zaštiti i spašavanju („Sl. list CG” br. 13/07, 05/08, 86/09, 32/11, 54/16 i 146/21.) 

- Zakon o zaštiti i zdravlju na radu („Sl. list CG” br. 34/14 i 44/18) 

- Zakonom o prevozu opasnih materija („Sl. list CG” br. 33/14 i 13/18) 
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- Pravilnik o bližoj sadržini elaborata o procjeni uticaja na životnu sredinu („Sl. list CG” br. 19/19) 

- Pravilnik o graničnim vrijednostima buke u životnoj sredini, načinu utvrđivanja indikatora buke i akustičnih zona 
i metodama ocjenjivanja štetnih efekata buke („Sl. list CG”, br. 60/11 i 94/21) 

- Pravilnik o načinu i uslovima praćenja kvaliteta vazduha („Sl. list CG”, br. 21/11 i 32/16) 

- Pravilnikom o emisiji zagađujućih materija u vazduhu („Sl. list RCG” br. 25/01) 

- Uredba o graničnim vrijednostima emisije zagađujućih materija u vazduhu iz stacionarnih izvora („Sl. list CG”, 
br. 10/11) 

- Uredba o utvrđivanju vrsta zagađujućih materija, graničnih vrijednosti i drugih standarda kvaliteta vazduha („Sl. 
list CG”, br. 25/12) 

- Uredba o maksimalnim nacionalnim emisijama određenih zagađujućih materija („Sl. list CG” br. 3/12) 

- Pravilniku o dozvoljenim količinama opasnih i štetnih materija u zemljištu i metodama za njihovo ispitivanje („Sl. 
list RCG”, br. 18/97) 

- Pravilnik o načinu i rokovima utvrđivanja statusa površinskih voda („Sl. list CG”, 25/19) 

- Pravilnik o načinu i rokovima utvrđivanja statusa podzemnih voda („Sl. list CG”, 52/19) 

- Pravilnik o kvalitetu i sanitarno-tehničkim uslovima za ispuštanje otpadnih voda, načinu i postupku ispitivanja 
kvaliteta otpadnih voda i sadržaju izvještaja o kvalitetu otpadnih voda („Sl. list CG” br. 56/19) 

- Pravilnik o klasifikaciji otpada i katalogu otpada („Sl. list CG” br. 59/13 i 83/16) 

- Uredba o načinu i uslovima skladištenja otpada („Sl. list CG” br. 33/13 i 65/15) 

- Pravilnik o postupku sa građevinskim otpadom, načinu i postupku prerade građevinskog otpada, uslovima i 
načinu odlaganja cementa azbestnog građevinskog otpada („Sl. list CG” br. 50/12) 

- Pravilnik o uslovima koje treba da ispunjava privredno društvo, odnosno preduzetnik za sakupljanje, odnosno 
transport otpada („Sl. list CG” br. 16/13) 

 

Druga dokumentacija: 

- Agencija za zaštitu životne sredine (Izvještaji o stanju životne sredine) 

- ZHMS CG (Hidrometeorološki zavod CG), 

- Urbanističko-tehnički uslovi broj:05-332/22-21, Sekretarijata za uređenje prostora, opština Pljevlja 

- Strateška procjena uticaja na životnu sredinu Plana razvoja šuma za šumsko područje Pljevlja 2018-2027  

- R J E Š E NJ E o utvrđivanju akustičkih zona u opštini Pljevlja( Sekretarijat za uređenje prostora- Služba za 
zaštitu životne sredine) Broj: 05-353-20/2 Pljevlja, 28.03.2013.god, 

- Glavni projekat  
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PRILOZI  

- Urbanističko-tehnički uslovi broj:05-332/22-21, Sekretarijata za uređenje prostora, opština Pljevlja 
- Rješenje Sekretarijata za uređenje prostora, opštine Pljevlja o potrebi izrade Elaborata o procjeni uticaja 

na životnu sredinu 
- List nepokretnosti 
- Saglasnost Cedis-a na glavni projekat elektroinstalacija jake struje 
- Hidrotehnički uslovi izdati od Vodovoda d.o.o.Pljevlja od 15.11.2021.godine 
- Saglasnost na mjere zaštite od požara predviđene priloženom  revidovanom-tehničkom dokumentacijom 

MUP-a Direktorata za zaštitu i spašavanje, od dana 02.08.2022.godine 
- Izvod iz CRPS-a 
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